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ORDEN DEL DÍA 

Tema: “Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes, según acuerdo S.G.238-2024”. 

COMPROBADO EL QUÓRUM Y APROBADO EL ORDEN DEL DÍA, 

INICIA LA SESIÓN, AL SER LAS 6:11PM. 

La presente Sesión Extraordinaria se lleva a cabo de conformidad con la convocatoria realizada por la 

Alcaldía Municipal–, mediante su oficio AME-045-2024-FGM, de fecha 06 de junio de 2024, para tratar 

el siguiente tema: “Junta Directiva del Comité Cantonal de Deportes, según acuerdo S.G.238-2024.” 

Inmediatamente el Sr. Néstor Edgar Mata Rodríguez – Presidente del Concejo, - procede con el 

desarrollo de la sesión, buenas tardes compañeros de comité de deportes, funcionarios y directivos eh 

compañeros regidores suplentes y propietarios señor alcalde, compañero Johan y el compañero 

licenciado y los demás compañeros que están aquí presentes. Bueno ahí tenemos el segundo 

vicealcalde y Paco. Diego, buenas tardes para todos. Hoy vamos a tener la rendición de cuentas del 

Comité Cantonal de Deportes de Garabito Entonces queremos darle la palabra al señor presidente 

Juan Carlos. 

El Lic. Juan Carlos Chávez Alvarado – Presidente – Junta Directiva – CCDR Garabito; se presenta de 

conformidad con la convocatoria realizada (oficio S.G.238-2024), y expone el informe (presentado 

mediante boleta de Plataforma de Servicios N° 44164) que dicho informe indica lo siguiente copiado 

textualmente: 

“Reciban un cordial saludo, de parte del Comité de Deportes y Recreación de Garabito. Aprovecho 

para ponerlos al tanto de la gestión realizada por este Comité de Deportes desde noviembre de 2023 

fecha que iniciamos funciones en esta administración Cuando dimos inicio nos encontramos con pagos 

atrasados a proveedores, a la CCSS, pólizas atrasadas, pagos a la ANEP atrasados, retenciones de 
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renta sin pagarse a hacienda, cheques girados sin comprobantes y sin respaldo, cheques 

sobregirados, un personal trabajando con las uñas, sin equipo, sin suministros, sin realizarse 

actividades deportivas o de recreación y laborando en un edificio en abandono, sin profesional 

responsable en la contabilidad, entre otros. Cosas realizadas por la Junta Directiva desde 

diciembre cuando asumimos. 1- Estudio, identificación del estado actual del comité. Como lo 

indicamos arriba al asumir el puesto la actual Junta Directiva tuvo que avocarse a revisar la situación 

a ese momento del comite para poder aplicar de carácter de emergencia soluciones rápidas y precisas 

para poder poner al CCDR en función operativa y con un cambio que diera confianza a la comunidad 

de que se estaban haciendo cambios para el bien de nuestros deportistas. 2- Se Pago todas las deudas 

que el comité tenía en los últimos 4 años incluyendo CCSS, INS, Popular, IMAS, ANEP, Hacienda y 

proveedores. En esta parte cabe mencionar que gracias a que intervenimos rápidamente actualmente 

el comité se encuentra al día de todas sus obligaciones manteniendo los pagos en orden y a tiempo. 

3- Se puso al día el salario de los empleados. Cuando llegamos pudimos determinar que los empleados 

no gozaba del pago al día de sus derechos e inclusive aguinaldos y salario escolar se pagan meses 

después. De inmediato pusimos el orden requerido para que nos volviera a pasar esta situación. 4- 

Asumir la responsabilidad de ir o no a JD 2024. Cuando llegamos tuvimos que tomar la decisión de si 

nos inscribimos para los Juegos Nacionales o preferíamos esperar a los juegos 2025. Decidimos 

aceptar el reto por los atletas y gracias ellos estamos con. Una pequeña delegación pero con el objetivo 

claro de que para los juegos del 2025 llevaremos si Dios así lo quiere a una delegación muchísimo 

mas grande y mejor preparada porque nuestro compromiso es comenzar a trabajar desde ahora en 

este proyecto. 5- Se tuvo que hacer un presupuesto a la carrera porque solo tuvimos un día por el 

término que existía. En este aspecto como se indica. La JD tuvo que trabajar a la carrera para no 

quedarnos sin presupuesto. Desde ahora trabajamos para presentar un mejor presupuesto que 

contemple mejoras importantes sobre todo en la posibilidad de contratar entrenadores del Comite para 

el proyecto de JN. 6- revisión integral de todas las instalaciones deportivas y recreaciones. 

Identificación de problemas y futuras soluciones. Como lo indicaremos mas adelante pudimos trabajar 

en un plan urgente e inmediato paliativo para activar a las comunidades con arreglos o limpiezas de 

algunas canchas que se encontraban en completo abandono. 7- Reunión con todas las academias y 

asociaciones deportivas que usan la instalaciones. Esta reunión fue importante para poder conocer e 
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identificar con lo que existía. Se pudo establecer. Un cronograma de uso de las instalaciones para 

poder que todos tuvieran la oportunidad de usarlas adecuadamente. 8- Conformación de comités 

comunales con gente que de verdad venga ayudar a su comunidad. Acá sean trabajado en apoyar a 

todos los que de cada comunidad. Han ofrecido su trabajo sin ningún interés. 9- Mejoras de nuestras 

instalaciones dentro de un programa llamado MEJOREMOS NUESTRA CASA. Se arregló la sala de 

sesiones y compra y renovación de equipo administrativo que mencionaremos mas adelante. Compra 

de chapulín para la limpieza, Cierre perimetral de las instalaciones para convertirlo en el Primer estadio 

municipal de Garabito. Se le dotó de cámaras de seguridad para evitar robos. Se le dio pintura y aún 

estamos en proceso de portones y arreglos internos. Estamos junto con unos arquitectos viendo las 

remodelación del multiuso de carácter urgente por los daños que presenta. 10- se le dio limpieza de 

las canchas de todo nuestro cantón y estamos en proceso de una segunda limpieza con la idea que a 

futuro los comités asuman esto. 11. Se hace reuniones semanales con el personal para definir trabajos 

que se realizarán y tenemos presencia diaria en el trabajo que se hace donde estamos siempre con 

ellos viendo todo. 12- Se reorganizó la parte de control bancario y de cómo se pagan las cosas ahora. 

No se maneja dinero en efectivo. Y solo se paga a proveedores por transferencia bancaria incluso el 

Pago de la alimentación a deportistas. No se usan cheques !! 13- Se trabaja en poder entrar pronto al 

sistema SICOP. Estamos en los últimos pasos para quedar ya inscritos en el sistemas y así tener este 

punto en orden. 14- Se contrato una contadora para llevar mejor control contable de todo y en forma 

ordenada de acuerdo al presupuesto. 15- Se hacen reuniones periódicas con los comités comunales 

para ver en qué se les ayuda y para que nos presenten informes. Con Herradura se llegó al acuerdo 

que la renta de la cancha se hará depositando directamente al comité de deporte y ese dinero se 

destinará a pago de gastos de mantenimiento e igual haremos con las canchas que nos pertenecen. 

16. Trabajamos en un programa de ejercicios funcionales para adultos en Herradura que ya lleva varios 

meses y la idea es ir extendiendo a varios lugares. 17. Contratación pronto de promotores y 

entrenadores deportivos por región que van a ir los fines de semana para realizar actividades en las 

comunidades. 18. Se pidió a la anterior Concejo y fue aprobado el aumento del porcentaje que se nos 

otorga que actualmente es el mínimo y se justificó esto enseñando que estando muy por debajo de 

muchos comités cantonales y que no podemos Mejorar a como merecemos en este cantón si no 

podemos invertir más. Esto lo tienen Meryselvy solo para indicar si es un 6 a un 10 por ciento y aún no 
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nos dan respuesta. 19. El anterior concejo aprobó para mejoras rápidas de varias instalaciones 

deportivas del Cantón el monto de 60 millones pero aún no se nos entrega. 20. En anterior concejo 

presentamos y aprobaron una solicitud de presupuesto para iluminación de cuatro canchas del cantón 

Que son Lagunilla, Tarcoles, Herradura y Jaco. Esto quedó ahí sin resolución.  21- Volviendo a Juegos 

deportivos Nacionales. El Comité ha colaborado con la inscripción de atletas en las disciplinas que 

presentaron documentos a tiempo. Hemos atendido las eliminatorias dándole implementación, pago 

de arbitraje , Arreglo de las canchas, uniformes y equipos especiales y complementarios en la disciplina 

que se requiere, transporte, alimentación y hospedaje si es necesario y además colaborar con la 

logística. 22- Se trabaja ya en los uniformes de presentación para los Juegos en Guanacaste. 23.- Se 

trabaja en la realización de 2500 uniformes que se van a entregar por todo el cantón para motivar el 

deporte y recreación. 24- vamos a organizar los juegos comunales y festivals deportivos para volver a 

esta práctica. 25- Hicimos muy buena relación con el comité de Belén y el personal y JD se va a 

capacitar con ellos a fin de hacer cambios muy significativos en le estructura de trabajo del comité. 26. 

Se trabaja en la elaboración del plan estratégico 2024 a 2227 a fin de que este comité llegue a ser uno 

de los más organizados. 27- Hemos dotado de algunos implementos que nos Han requerido los 

comités para que puedan trabajar. 28 - recibimos a la Fedefut el cual quiere implementar el proyecto 

Gol de la región en nuestro cantón incluso gestionamos como la Municipalidad que se declarará de 

interés cantonal el Proyecto y así esta. Esto ya está en manos de la Municipalidad. Pero traería un 

auge enorme a nuestro Cantón. 29. También eestablecimos relación con el Inder el cual nos ofreció el 

proyecto del polideportivo el cual ya lo tiene la municipalidad para lo que corresponda. A continuación, 

el detalle de los pagos para significativos en nuestra gestión:  
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Teníamos tres canchas en el cantón que se encontraban inhabitables, o sea por ningún lado se podía 

realizar actividad física recreativa, se dio la iniciativa por parte del equipo de trabajo del comité, para 

poder lograr poner a funcionar estas canchas de futbol que tanto se necesitan en el cantón y en cada 

comunidad, se contrato una micro empresa del cantón para que realizara el trabajo.  

Cancha de la comunidad de Pueblo Nuevo (las monas) La cancha de la comunidad  pueblo nuevo 

lastimosamente se encontraba en un estado inhabilitado para poder realizar ningún tipo de actividad 

física para la población, gracias al aporte del comité se le pudo colaborar con la corta de zacate en dos 

ocasiones ya que una sola no era suficiente, también contamos con la ayuda de los vecinos de la 

comunidad para poder tener un espacio adecuado para que todos los niños (a) jóvenes y adultos  

pueda realizar actividad física recreativa, el único problema que tenemos ahorita es el acceso a la 

cancha en tiempos de lluvia. La idea con esta cancha es poder ponerla a punto ya que es una cancha 

con muy buenas dimensiones para realizar cualquier actividad física, en un futuro sería bueno realizar 
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todas las gestiones para poder ponerle alumbrado ya que sería de mucha ayuda tanto para la 

comunidad como para el cantón.    

 

Cancha comunidad de Bajo Capulín. Una comunidad que tenía más de 7 años de estar sin cancha 

por motivos de que una creciente del rio Tarcoles destruyo el único espacio para que la población 

realizara actividad física, esta cancha en realidad no tenía ni los marcos lo que encontramos fue un 

terreno lleno de mucha maleza, procedimos con corta de zacate y ahorita estamos esperando poder 

pasarle la niveladora para poder dejarla de nuevo en condiciones de practicar actividad física recreativa 

ya con los marcos nuevamente colocados para la práctica del futbol.   
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Cancha de la Comunidad de Cuarros. Una cancha igual totalmente en el abandono por parte de la 

comunidad de cuarros, talvez por falta de dinero para cortarle el zacate, se encontraba con una altura 

de maleza como de 2 metros, se tubo que mandar a recortar el zacate 2 veces ya que una sola vez 

era imposible poder tenerla para la práctica de la actividad física recreativa. 

 

Cancha Comunidad de Baja Mar. También se colaboró con la corta de zacate de la cancha de la 

comunidad de baja mar en realidad esta cancha no se encontraba en abandono, la comunidad la 

mantiene en buenas condiciones, en esta ocasión se le recorto el zacate y limpieza en sus alrededores. 

Cancha de la comunidad de herradura. Se logró ayudarle a la comunidad de herradura con la 

limpieza en los alrededores de la cancha ya que el corte de zacate no era necesario ya que se 

encuentra en malas condiciones por falta de riego.  

Sala de sesiones. Lo que se refiere a la sala de sesiones se le dio un giro importante ya que no estaba 

adecuadamente para realizar reuniones por lo tanto se compraron materiales para adecuarla como: 1. 

Sillas para el público. 2. sillas para los miembros de la junta directiva. 3. Se colocaron puertas y 

ventanas corredizas para poder colocar 2 aires acondicionados y 2 abanicos nuevos de techo en la 

sala de sesiones. 4. Se colocó un aire acondicionado en la oficina del comité de deportes. 5. Se compró 

una mesa adecuada para realizar reuniones y mesas de trabajo. 
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Cierre Perimetral del Estadio Jaco. Se logró cerrar el estadio por completo con una tapia prefabricada 

de igual forma se está pintando toda la tapia, con este cierre nos vamos a quitar el problema de que 

se vuelva a meter el rio cada vez que llueve, más adelante buscaremos la forma de poder cambiarle 

la gramilla al estadio ya que se encuentra en muy malas condiciones y no solo la gramilla también 

estamos buscando la forma de colocar un alumbrado de primera calidad donde se puedan realizar 

eventos deportivos, culturales entre otros. 

 

 

Eliminatoria de Juegos Nacionales Guanacaste 2024. Nuestro comité central tubo el agrado de 

hacer parte de la eliminatoria hacia juegos nacionales Guanacaste 2024 donde participo en las 

diferentes disciplinas tales como. 1- Futbol masculino con 33 atletas del cantón que fueron inscritos en 

la eliminatoria, lastimosamente no se pudo clasificar a las Justas de los Juegos pero si fue una gran 

experiencia para los chicos ya que tuvieron una eliminatoria muy cerrada contra otros comités como lo 

fueron, Parrita, Quepos , Pérez Zeledón, donde nuestro comité clasifico a la final contra el comité de 

corredores donde se perdió la serie 2x0 dando como clasificado a los Juegos Nacionales al CCDR 

CORREDORES. 2- Futbol femenino nuestro equipo de futbol femenino si nos dio la alegría de clasificar 

a los Juegos Nacionales Guanacaste 2024, donde se inscribieron 33 atletas para ser parte de esta 

fiesta, fue una eliminatoria donde se jugó contra los comités de San Ramón y Puntarenas dando como 

clasificado al CCDR Garabito a la gran final contra el CCDR San Carlos donde se disputo una final 
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muy cerrada quedando en el global 3x3 y en los penales nuestro equipo saco la casta y se clasifico a 

Juegos Nacionales Guanacaste 2024.  3- Taekwondo lo que se refiere a esta categoría fueron inscritos 

7 atletas en la eliminatoria a juegos, donde fueron a participar a la villa olímpica de desamparados, 

dando como clasificados 2 atletas para los Juegos Nacionales Guanacaste 2024, esta es una disciplina 

donde se compite individualmente, esperamos poder llevar más atletas el próximo año.   

4- Boxeo en esta disciplina fueron inscritos 15 atletas para la eliminatoria a juegos dando como 

clasificados 3 atletas que van a participar en los juegos nacionales 2024, la eliminatoria se llevo a cabo 

en la villa olímpica. 5- Judo esta es una de las nuevas disciplinas que se están implementando en el 

comité de deportes fue inscrito solo un atleta para la eliminatoria, dando como resultado la clasificación 

de nuestro atleta Juegos Nacionales 2024. En total se inscribieron para la eliminatoria a juegos 

nacionales 89 atletas dando como clasificados 39 atletas que nos van a estar representando en los 

Juegos Nacionales 2024. También participando en la parte de exhibición la en la disciplina de Rugby, 

con 20 atletas.   Para un total 59 atletas en Juegos Deportivos Nacionales 2024. Lastimosamente por 

falta de tiempo de la nueva directiva y por falta de interés de las asociaciones deportivas no se pudieron 

inscribir en la eliminatoria a juegos nacionales las siguientes disciplinas que siempre han participado. 

1- Fuf sala masculino. 2- Fut sala femenino. 3- Natación. 4- Voleibol de playa  Disciplinas que queremos 

implementar en el programa para juegos nacionales. 1- Baloncesto. 2- Voleibol de piso. 3- Béisbol. 4- 

Surf. 5- Futbol playa  6- Rugby A lo que se refiere a los Juegos Nacionales es una competición muy 

bonita para todos los chicos y chicas del cantón que tienen la oportunidad de participar, pero queremos 

dejar muy claro que al comité no le puede importar solo lo que es competencia ya que al ser 

competencia los gastos se elevan un 100% ya que se le tiene que dar todo en la competencia a los 

atletas como. 1- Entrenadores capacitados con sus respectivas licencias al día.  2- Transporte. 3- 

Alimentación las 3 comidas más merienda. 4- Hospedaje. 5- Hidratación. 6- Uniformes de presentación. 

7- Uniformes de jugar. 8- Doctor. 9- Fisioterapeuta. 10- Redes sociales para publicar entre otras. 11- 

Torneos nacionales. Es por eso que necesitamos poder tener un mayor presupuesto para poder 

brindarles ayuda a todos los atletas que son competitivos.   Nuestra visión para la parte Recreativa. 

Lo que se refiere a la parte recreativa es donde el comité central y los comités comunales tienen que 

trabajar de la mano para poder llevar la recreación a todos los ciudadanos de cada comunidad que le 

guste realizar cualquier actividad física, para el bienestar de su salud, esta parte de la recreación es 
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una de las más importantes porque no dejamos a ninguna persona por fuera, en esta área. Para el 

mes de julio del 2024 la idea es poder realizar la contratación de algunos profesionales para ver la 

parte recreativa en las comunidades de nuestro cantón tales como.  1- Profesores para Trabajar con 

adultos mayores. 2- Profesores para trabajar con niños, jóvenes en todas las áreas. 3-  Profesores 

para trabajar con personas discapacitadas. 4- Profesores para realizar actividades como funcionales, 

aeróbicos entre otros. 5- Instructores para sacarle provecho a los parques biosaludables que se 

encuentran en herradura, quebrada ganado, jaco. En la parte de capacitaciones tenemos la visión de 

poder capacitar a los entrenadores del cantón que se han esforzado para sacar sus respectivas 

licencias federativas la idea es poder seguir capacitándolos en las oficinas del comité cantonal mínimo 

cada 3 meses una capacitación es por eso tenemos planeado tener una capacitación para el mes de 

agosto con un profesional de la federación. 

Ayuda a los comités comunales nuestra visión con los comités comunales es poder tener reuniones 

mensuales con ellos en sus comunidades para así poder ver sus necesidades y poder trabajar en 

conjunto con ellos y sacar la comunidad adelante. Queremos como comité central poder colaborarles 

a los comités comunales dándoles como iniciativa una cantidad de implementos deportivos donde 

tendrán. 1- Balones de diferentes tamaños. 2- Conos de diferentes tamaños. 3- Escaleras de 

coordinación. 4- Chapitas para realizar trabajos. 5- Juegos de chalecos. 6- Vallas para brincar entre 

otros. Con esta ayuda los estamos impulsando a que ellos como comité comunal se desempeñen a 

seguir trabajando para todos en la comunidad. También tenemos la visión de poder trabajar en conjunto 

con las asociaciones deportivas del cantón para poder realizar actividades semanales en las diferentes 

comunidades de nuestro cantón como lo son. 1- Campeonatos infantiles de futbol, futbol sala entre 

otros. 2- Campeonatos de tercera división. 3- Torneos de surf. 4- Torneos de voleibol de playa y de 

piso. 5- Torneos de baloncesto. 6- Carreras de atletismo.  7- Torneos de futbol playa  También 

queremos realizar un festival  deportivo en  las comunidades más lejanas y con más riesgo social, 

como cuarros, lagunillas, bajamar, playa azul para los meses de agosto, septiembre, noviembre, estos 

festivales consisten en llevar otros comités comunales a dicho evento donde se estarán realizando 

exhibiciones de boxeo, taekuondo ,carreras de atletismo entre otras actividades ,de igual forma poder 

realizar en el mes de diciembre en nuestro cantón y en específico nuestra comunidad de jaco los 

JUEGOS CANTONALES, que ya llevamos más de 3 años sin poder realizase por diferentes motivos 
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que se nos salen de las manos.    Nuestra visión a lo que se refiere la Infraestructura Deportiva en 

nuestra casa o sea Estadio de Jaco y Salón Multiuso. Es poder lograr que el salón multiuso se pueda 

reparar lo más antes posible para poder realizar las actividades deportivas sin ningún problema ya que 

lo que es el techo del salón está demasiado dañado y no se pueden realizar partidos si llueve es por 

eso la necesidad de poder raparlo lo más antes posible ya que tenemos que realizar los Juegos 

Cantonales en el mes de noviembre y diciembre. Nuestro Estadio es una de nuestras prioridades ya 

que tenemos más de 4 años sin poder realizar ninguna actividad nocturna, nuestra idea es poder 

tenerlo a tiempo para el mes de noviembre para poder realizar, nuestra actividad de fin de año que 

tanto esperan nuestros deportistas del cantón, los JUEGOS CANTONALES. Se quiere realizar 

reuniones con las Escuelas y Colegio del Cantón para poder implementar un plan de apoyo y 

colaboración por parte del Comité. 

 

 

” 
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El Lic. Juan Carlos Chávez Alvarado – Presidente – Junta Directiva – CCDR Garabito; explica el 

documento trascrito anteriormente: buenas noches ¿Verdad? Ya y primero que todo quería saludarlos 

y agradecerles porque nos reciban el día de hoy yo sé que voy a tratar de hablar lo más alto posible 

por la tormenta que tenemos en este momento no bueno perfecto eh primero que todo antes que que 

yo me presente quiero presentar porque tengo una dama en el comité y quiero que primero empezando 

la dama se presenten esto es parte del equipo de trabajo que tenemos nosotros. Buenas noches a 

todos mi nombre es Tatiana Vargas yo soy secretaria administrativa del comité de deportes un placer 

estar acá. Edu buenas noches para todos, es un placer para para mí estar acá. Mi nombre es Oscar 

Aguirre y estoy en la en el puesto de promotor deportivo. Buenas noches señoras y señores regidores 

señor alcalde, amigas y amigos, mi nombre es Víctor Ríos, soy asistente administrativo del comité de 

deportes de Garabito buenas noches y al compañero de la junta directiva que tenemos conmigo aquí. 

buenas noches todos. Es un placer para mí estar por aquí con todos ustedes hoy. Mi nombre es Guido 

Alpízar. Todo mundo me conoce. Y soy el tesorero del comité cantonal de deportes. El okay eh quiero 

disculpar antes de comenzar a dos compañeros de junta directiva que eh no pudieron venir doña 

Marlen que es de playa azul pero hoy se encontraba indispuesta y de hecho estaba en la clínica 

entonces eh la voy a la vamos a disculpar y don Steve que don Steven eh tenía hoy trabajo a esta hora 

entonces era un poco complicado que pudiera salir de allá de que Quebrada ganado y los jóvenes 

siempre me están llegando hoy me imagino que por motivos de la hora y todo o tal vez y la lluvia no 

me llegaron pero siempre los jóvenes están acompañándonos que eso es muy importante bueno mi 

nombre para el que no me conozca es Juan Carlos Chávez eh me ha tocado presidir la junta directiva 

eh del comité cantonal creo que muchos aquí me conocen eh abogado de profesión pero un 

enamorado del cantón eh don Francisco dice que estoy muy metido en muchas cosas pero bueno es 

parte de ayudar a la comunidad y estar en esto entonces nosotros entramos a trabajar como comité 

en a mediados de diciembre vamos a a tratar de ir explicándole el proceso ¿Verdad? Eh nosotros 

entramos a un comité eh donde primero que todo teníamos que hacer un dictamen de como como lo 

encontrábamos en que forma estaba económica y en En materia estructural y en materia deportiva en 

en todo eh lamentablemente eh tuvimos periodos de comités cantonales de juntas directivas donde 

lamentablemente no se apostó por el deporte no se apostó por lo que es el deporte y la recreación y 

se descuidaron muchas cosas y ahora estamos pagando las consecuencias eh hubo que hacer eh lo 
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que nosotros llamamos una limpia, un arreglo interno de nuestra casa antes de empezar a hacer 

muchas cosas, entonces digo que empezamos en diciembre porque quiero que vayamos viendo 

cronológicamente lo que hemos estado hasta el mes de marzo que era donde teníamos junta directiva 

completa ¿Verdad? Y en ese momento que nos quedamos sin un miembro las cosas que realizamos 

en junta directiva yo lo traía como le digo para presentárselos pero hey voy a tener que irlo 

contándoselo poco a poco él fue un estudio de identificación del estado actual del comité como lo 

indicamos arriba al asumir el puesto la actual junta directiva tuvo que avocarse a revisar la situación 

en ese momento el comité para poder aplicar de carácter de emergencia soluciones rápidas y precisas 

para poder eh trabajar poder reunirnos poder trabajar en la forma operativa eh tu que eh y darle un 

cambio a la a de confianza a la comunidad y la comunidad empezar a creer nuevamente en los comités 

en este caso el comité cantonal de deportes eh tuvimos que empezar a hacer cambios primero que 

todo había que pagar no podíamos seguir siendo un comité que le debía a todo mundo entonces 

tuvimos que ver cuáles eran las deudas que existían deudas que nunca se pagaron para poder en 

orden el comité y al día de hoy somos un comité que no debe nada, un comité que está al día, un 

comité que ya la gente cree en él, inclusive ya eh si tenemos algún proveedor, inclusive los proveedores 

ya creen en nosotros si tuviéramos algo que hacer pero ya la gente le ganamos esa credibilidad ¿Qué 

se pagaron? Bueno, pagamos todo lo que le debían a la caja costarricense del seguro social al Instituto 

Nacional de Seguro, al Banco Popular, Imas, hacienda y proveedores que tenían deudas con ellos. En 

esta en esta parte cabe mencionar que gracias a que intervinimos rápidamente ¿Verdad? Eh pudimos 

solventar las cosas ¿Verdad? Gracias a que una idea del no sé si fue el anterior administración o lo 

que sea de retener los la los dineros no entregarle más al comité de deporte ¿Verdad? Pudimos el 

contenido económico para poder solventar esas deudas y poder sacar al comité adelante Eh se 

pusieron a eh se pusieron al día los salarios de los empleados. Estos empleados que están aquí junto 

con los empleados de campos inclusive recibían su aguinaldo en el mes de marzo. ¿Verdad? Sí se los 

hasta el mes de marzo. No no se tenían las cosas en orden. Inclusive eh tenían cuando entramos 

tenían eh no me acuerdo si eh un mes o dos meses de atraso de pagos y hubo que pagarlos ¿Verdad? 

Para poner las cosas en orden. Eh la eh asumió la responsabilidad en ese momento y a esto a esto 

me voy a a referir ahora pero es un capítulo que era importante una semana después tuvimos que 

decidir si asumíamos la responsabilidad de ir a juegos nacionales o simplemente le negábamos ese 
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derecho o esa posibilidad a nuestros atletas y le decíamos señores no podemos tenemos que 

organizarnos eh mejor dejémoslo para para el siguiente no aceptamos el recto como junta directiva y 

decidimos ir con lo que se pudiera a juegos nacionales. Ahora cuando le demos el informe de juegos 

nacionales ahí hablaremos un poquito más sobre eso pero lo importante fue que se tomó la idea y se 

hizo y se ejecutó y estos chicos a partir del día veintinueve ya van a estar en juegos nacionales. Eh 

también llegamos y y yo vengo de la empresa privada eh cuando llega y me dicen no señor pero usted 

tiene que presentar la otra semana un presupuesto eh si no se quedan sin presupuesto. Tuve que 

empezar a entender como preparar un presupuesto y a la carrera lo tuvimos que hacer Se aportó, se 

presentó y lo tenemos en orden. Eso el presupuesto lo tuvimos que hacer como le dije muy 

rápidamente para tratar de poder solventar y estar en orden. Hicimos una revisión integral de todas las 

instalaciones deportivas y y de recreación. Y se identificamos problemas y futuras soluciones. Como 

lo indicaremos adelante pudimos trabajar en un plan urgente e inmediato paliativo para activar las 

comunidades como arreglos, limpieza de algunas canchas que se encontraban incompleto, completo, 

completo abandono. Y es que esto soy hago mucho hincapié porque tuvimos que ir a ver y en realidad 

nos daba lástima ver como estaban nuestras comunidades. Y no hablo solo no hablo solo exacto, no 

hablo solo de aquí, Hablo de todas. todas estaban eh cosas. Y esto no se podía seguir aceptando eh 

hicimos una reunión eh con todas las asociaciones deportivas eh algunas academias que están eh 

esta reunión fue importante para poder identificar y hacer un cronograma de trabajo y de cronología 

del uso de nuestras canchas para poder ordenar para que todas puedan utilizarla en su en forma 

ordenada eh conformamos eh se hizo una una reunión para conformar con las con las comunidades 

sus comités comunales para que ellos pudieran trabajar, estos comités al día de hoy se reúnen con 

nosotros ¿Verdad? En la última fue hace una semana donde estamos trabajando y ellos nos estamos 

identificando y se están comprometiendo con el trabajo que nosotros le hemos pedido hacer. Porque 

lo que queríamos era gente que quisiera trabajar. Nosotros dentro de toda esta cosa lo que llamamos 

al al a esta primera etapa fue una un proyecto que le llamamos a un programa que llamamos 

mejoremos nuestra casa se arregló toda la la parte interna también de lo yo voy a contar esto que 

puede sonar risible pero en la primera sesión de junta directiva yo caí al suelo cuando me senté la silla 

que este la el la en la que yo me senté se dañó y y que ella se así estaba, así es un ejemplo nada más 

de cómo estaban las cosas un ejemplo de cómo teníamos nuestras cosas. Eh entonces en ese en esa 
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función de arreglar nuestra casa hemos hecho arreglos eh al área del comité de deporte a la parte 

administrativa en la parte de sala de reuniones, tenemos cámaras de seguridad Hemos instalado 

cámaras de seguridad para porque había muchos robos y detectamos eso. Y entonces y eh eh 

tenemos cámaras de seguridad en todas las instalaciones del deporte y del estadio. Ah pues pensé 

que me estaban escuchando okay entonces eh hicimos eh eh estos muchachos de mantenimiento 

para cortar el zacate verdad? De la cancha pedían una cortadora y el hilo lo compraban ellos con su 

plata porque no había no le dejaron nada entonces nosotros como junta directiva lo primero que 

hicimos fue comprar un chapulín ese chapulín lo estamos utilizando para la limpieza pero solo con 

ciertas eh reglas. El chapulín se utiliza se puede llevar a las otras canchas, pero solo hay un operador 

y solo una persona responsable que es la persona del equipo de mantenimiento del comité. Para 

mantener nuestras cosas y cuidarlas. Entonces y hemos estado haciendo limpieza con otras canchas 

cuando nos piden lógicamente eh la comunidad que nos está ayudando con el transporte porque 

nosotros no tenemos transporte de nosotros entonces tenemos que pedir el transporte y la y muchas 

veces los que están interesados lo que dicen nosotros le conseguimos y los llevamos el transporte 

para hacerlo. De hecho creo que esta semana hay una limpieza en otro lado. Okay entre los trabajos 

que hicimos para ganarnos la confianza y pa que la gente se diera cuenta que esto era diferente 

finalmente hicimos el cierre perimetral del estadio este cierre se hizo porque nosotros nos merecemos 

tener un estadio es el uno de los pocos cantones que no tiene su propio estadio. Verdad? Y logramos 

hacer cierre logramos eh arreglar problemas que tenía el eh la cancha que con las inundaciones 

todavía nos falta mucho, mucho, mucho trabajo pero por lo menos ya el cierre nos ahora vamos a 

trabajar en la en la parte de eh los portones eh tenemos lo el letrero del estadio municipal y el de 

Garabito eh ciudad deportiva que estamos eh instalando, estamos todavía en procesos pero nos 

quedan muchas cosas por delante, mucho trabajo por delante eh el multiuso hemos hablado con dos 

arquitectos que nos van a eh a buscar estamos buscando quien nos dona trabajos y en esto del cierre 

perimetral quiero públicamente agradecer a una empresa Quality don Ricardo Guerrero que nos regaló 

la mano de obra completa de La Pintada. Para que para nos regaló esa esa y eso no tuvimos ningún 

costo fue una donación de la empresa porque creyó en el proyecto que se está haciendo. Eh como le 

dije hace un rato y lo traía en fotos tenemos limpiezas en muchas canchas ahora le, le, le, se las voy 

a mencionar, también se organizamos la parte bancaria, esto era muy importante aquí se sacaban 
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cheques que decían varios no sabemos qué era y nunca lo sabremos. Como le digo, a partir de 

diciembre para acá es la junta directiva es responsable de lo que hagamos. Arreglamos la situación 

bancaria, corregimos las situaciones, no hay cheques en nuestro en el en el comité. No se utiliza ese 

sistema. No usamos, no sacamos dinero efectivo, no tenemos caja chica y todo lo que se paga, se 

paga directamente a proveedores. No se le da a nadie y esto ahora le voy a contar las peripecias que 

tengo que hacer para pagar a veces almuerzos de atletas cuando van a torneos o cosas que muchas 

veces tiene que salir de gente que me ha ayudado o inclusive personalmente y cosa que ayudamos a 

pagar esas cosas porque si no encuentro un proveedor rápidamente en esa zona donde van a hacer 

no soltamos dineros de nada. Se hace todo en forma ordenada. Esa fue la idea señores, la idea aquí 

siempre fue queremos un comité ordenado o queremos seguir en lo que estaban y nosotros apostamos 

en nuestra junta directiva a trabajar en forma ordenada y a mantener la la las cosas en forma ordenada. 

Por eso tenemos ahorita la forma en que hemos trabajado en la forma ordenada y tenemos económicos 

en los presupuestos y todo en orden. Estamos haciendo algunos tipos de trabajos funcionales y de y 

de eh proyectos para el adulto ¿Verdad? Empezamos en Herradura y la idea es ir en todas las 

comunidades ya se está trabajando en eso eh estamos trabajando en una idea de tener promotores o 

entrenadores ¿Verdad? Del comité estamos todavía valorando esto vuelvo vuelvo a decir todos aquí y 

yo creo que ustedes llegaron aquí les pasó lo mismo llegaron algo nuevo y todos vamos aprendiendo 

en el camino ¿Qué hicimos nosotros como junta directiva? Prepararnos, estudiar, revisar, hablar con 

los comités que saben de esto que ya tienen experiencia De hecho estamos trabajando muy pegados 

eh en eh y de hecho el próximo sábado este equipo va a ir a una capacitación a Belén con el comité 

cantonal de deportes de Belén para que nos ayude en toda la estructura y el plan estratégico que 

estamos trabajando ya es un plan estratégico veinticuatro al veintisiete porque todo todo lleva su tiempo 

y su periodo para hacer una reestructuración administrativa deportiva y aparte y la parte recreacional 

de nuestro cantón pero señores esto no se hace de la noche a la mañana esto no lo hacer a la carrera 

hubo muchos años de que estuvimos dormidos despertamos pero tenemos que irlo haciendo paso a 

paso y en orden. Estas capacitaciones nos van a ayudar esta capacitación nos la están dando gratuita 

y estas personas nos están cobrando horas extras tampoco porque están casados o comprometidos 

con este proyecto de que seamos mejores. Eh cuando llegamos no teníamos ni contadora. No había 

contabilidad, no había nada. Señores, no había absolutamente nada. Ahora tenemos una contadora 
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que nos está llevando todo, que nos nos dice suelte o no suelte, haga o no haga. Nosotros no movemos 

un dedo si no le consultamos a la contadora. Sí se puede hacer. No no se puede hacer por tal razón. 

Entonces no se hace. Porque estamos en esa labor de aprendizaje, como ustedes aprendieron, 

nosotros aprendemos y y vuelvo a repetir aquí señores, si estamos fallando en algo y si ustedes 

consideran que fallamos en algo véanse ustedes, ustedes están comenzando y han tenido también 

sus fallas y vamos aprendiendo en el camino todos porque así es la vida eh como le dije nosotros 

estamos a por la pregunta que por ahí me van a hacer ¿Qué pasó con CICOP? Cuando llegamos nadie 

tenía ni la idea de CICOP en en ese comité les puedo informar que a partir de la otra semana ya están 

en capacitaciones en el programa de SICOP lo estamos haciendo nosotros directamente del comité. 

No lo estamos haciendo a través de la municipalidad, sino que lo estamos haciendo a través de 

nuestras propias eh instrumentos, la propia administrativa, lo vamos a trabajar. El cosa ya sé. Ya 

tenemos eh como le digo programado las capacitaciones a la partir de la otra semana. Y a partir 

después de ese proceso de capacitación es que nos van a autorizar. Entonces eso lleva un periodo de 

tiempo que como le digo no se hace rápido ¿Verdad? Todo es paso a paso. Okay eh tenemos canchas 

que son de nosotros que son bajo administración del comité de deporte como Herradura, como 

Quebrada Amarilla con Herradura nos reunimos con el comité de ahí, el comité de ahí ahora si alquila 

la cancha, si manejan un dinero, el dinero entra al comité cantonal y nosotros se los vamos a ir dando 

de acuerdo a lo que ellos necesiten utilizar, para llevar un control cruzado como decía de que se está 

controlando qué se hace en las canchas o qué hacen los los comités con las canchas. Pero la idea es 

utilizar el dinero ahí mismo en cosas que se tienen que hacer en mejoras que se tienen que hacer. 

Okay en el anterior administración o anterior consejo hubieron tres cosas que nosotros pedimos para 

tratar de mejorar esas tres cosas eh fueron aprobadas, se pasaron a unas comisiones y ahí quedaron 

y y no se hicieron. Yo tengo entendido que no se van a sacar, pero bueno. Los hago mención porque 

son cosas que nosotros tuvimos que que hacer para tratar de ir mejorando. Una fue, necesitábamos 

hacer arreglos rápidos a estas canchas, a todas estas canchas comunales, a todas las cosas y pedimos 

un presupuesto de sesenta millones para poder meterle a esas canchas en que sea un poco de arreglo 

que no es suficiente entre señores. Si, no es suficiente solo una parte para poder ayudar eso quedó 

ahí eh presentamos un presupuesto para la iluminación de cuatro canchas porque el comité y la junta 

directiva considera que una de las formas de que podemos impulsar a nuestros atletas, a nuestros 
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chicos, a nuestra juventud y todo es a través del deporte. Si no creemos eso y no apostamos en el 

deporte, no vamos a ningún lado. Nuestra niñez lo requiere, nuestra juventud lo necesita. Más en estas 

zonas. Y y saben de lo hablo. Aquí se pierde muy fácil la gente. Hicimos ehh la solicitud para un 

presupuesto de ciento sesenta millones para iluminación de cuatro canchas Lagunilla Tárcoles, 

Herradura y Jacó. Ahí quedó yo si he hablado con don eh don Francisco de que que hemos estado 

hablando varias veces de esto Marcelo a través de un de un convenio junto con el con el ICE eh 

nosotros buscamos lo que es la parte de materiales y el y y el ICE poner la mano de obra. Ojalá se dé. 

Porque sí es señores. No lo estamos pidiendo por por WhatsApp. Creo que nosotros necesitamos 

tener esta esta cancha no tiene iluminación. Herradura es muy pobre. Ahora vamos a hacerle un 

arreglo. Para tratar de que tengan un poco de iluminación con lo que tenían. Pero necesitamos meter 

esas cosas. Eh como le digo se hizo una revisión encontramos en Tárcoles eh inclusive un multiuso 

que tienen ahí muy maltratado también que si no les hemos eh a ningún lado señores eh y y y lo que 

me extraña es esto que hay una posibilidad que los próximos juegos nacionales se hagan en esta 

región nosotros ¿Qué vamos a ofrecer para dentro de un año? Que vamos que podemos ofrecer o qué 

instalaciones podemos ofrecer? Para ir para para tener acoger a los chicos en juegos nacionales aquí 

porque no es solo aquí, van a ser varias, varios lugares pero aún así apostamos a y estamos 

luchándolo allá en para que sea. Hicimos ahora volviendo a juegos nacionales eh ¿Qué hicimos a la 

carrera? Hemos inscrito atletas, hemos ayudado con las inscripciones, hemos tratado de ayudar con 

lo que se ha podido hacer con fogueos eh le hemos dado las implementaciones que podemos darle 

en ese momento y haciéndolo en orden y en esto sí quiero ser muy claro nosotros no queremos estar 

soltando las cosas para que se pierdan, sino que tienen que estar haciéndolos en orden. Tengamos 

que entender que si trabajamos con asociaciones deportivas ¿Cómo están esas asociaciones 

deportivas? ¿cómo se manejan? ¿Qué qué proceso llevan? ¿Qué administración tienen esas 

asociaciones? Eh su parte contable, cómo la manejan y todo porque necesitamos tener esto y esto no 

es como le digo, no es antojadizo, esto es parte de la, de las pocas capacitaciones que ya yo he llevado 

con el presidente del comité de deportes de Belén ¿Verdad? Y cómo se tienen que manejar, o sea, 

no, no, no es que yo lo sabía. En es como los abogados, los abogados siempre ustedes van a creer 

que los abogados lo saben todo, pero no es así. Siempre tenemos que andar preguntando o estudiando 

un poco más. Eh estamos trabajando eh ahorita en la en los uniformes de presentación, en los informes 
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de todo lo que van a llevar nuestros atletas que son pocos pero son nuestros atletas para juegos 

nacionales. Eh y que esto quiero hacer un paréntesis porque quiero darles una invitación muy especial. 

Que tomen ustedes día? El día miércoles veintiséis de junio en el centro cívico de La Paz a las cinco 

de la tarde. Vayan, estén con nosotros por favor compartan con nosotros, con los atletas, ese día ese 

día se les entrega la bandera, se hace la juramentación, se les va a entregar los uniformes de 

presentación lo todo lo que ellos requieren para enfrentar los juegos nacionales. Como le digo, son 

pocos pero son van a estar los atletas que clasificar pero también también vamos a darle un voto de 

apoyo a los atletas que no lograron clasificar. O sea, esto es una idea de que necesitamos incentivar 

a nuestros chicos. Esto no se hace hace mucho tiempo. Aquí me a las cinco de la tarde. Ahorita les 

paso aquí tengo la la si quiere quitar la ve una para el señor alcalde y una para el consejo y la copia 

de recibidos para que puedan aprobar. Okay. Esto no se hacía hace mucho tiempo, pero nosotros 

queremos empezar a hacer eso y apoyar a los atletas pero se tiene que hacer en forma responsable 

como yo le he dicho todo va a hacerse aquí no vamos a apostar un solo deporte se está apostando a 

todos los deportes inclusive llevamos un deporte de exhibición un deporte de exhibición, rugby me 

dirán ¿Y eso cómo salió? Pues esa gente viene trabajando hace tiempo con la federación de rugby. 

Ellos pagan sus propios promotores. Eh aquí no me dejan mentir ¿Verdad estimado? Y están haciendo 

torneos y y van a ir y van a ir hombres y mujeres. Y de la cosa más curiosa. Hace unos años Garabito 

fue campeón en femenino. Y eso no lo sabía mucha Garabito fue campeón en un torneo de juegos. 

Entonces vamos a llevarlos a estos chicos porque lo merecen también. Ah? Dos mil diecinueve. 

Muchas gracias. Entonces estamos trabajando en otro proyecto la idea vamos a esto cuando el señor 

alcalde entró nosotros yo me reuní con el señor alcalde eh le dije señores aquí la idea es que el usted 

apostó al deporte en su programa hay un eh el era el ganadito Ciudad Deportiva vamos con eso 

trabajemos con eso y una de las cosas que estamos trabajando ahorita porque es un proyecto eh en 

este momento estamos con cotizaciones y cosas pero eh la la idea es dotar a nuestros atletas a nuestra 

juventud, a nuestra niñez con dos mil uniformes no de un deporte en particular sino que ellos se sientan 

la camisa sientan la camisa de Garabito y digan ya esto es diferente ahora sí quiero empezar a trabajar, 

a prepararme, a entrenar porque quiero ser un deportista del comité del cantonal. Y esa y por ahí 

vamos. Nosotros tenemos que terminar juegos nacionales y eso hay gente que me dice pero es que 

los hermanos señores dejen juegos nacionales porque arrancamos con otro montón de cosas porque 



21 
MUNICIPALIDAD DE GARABITO 
ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA N° 003 
18 DE JUNIO, 2024. 

 

 

 

tenemos que ayudar al surf, que tenemos que ayudar al basquetbol, que tenemos que ayudar, 

queremos meter ping pong, queremos todo el ajedrez porque la meta de esta junta directiva es que 

para los próximos juegos nacionales no llevemos ¿Cuánto llevamos ahora? ¿Cuarenta, cincuenta? 

Atletas cuarenta y cinco, cuarenta y cinco, que para los próximos juegos nacionales llevemos ciento 

cincuenta o doscientos atletas en diferentes aquí hay deportes que no no se le tomó en cuenta o 

deporte que lamentablemente no creyeron o eh pasaron los los límites de inscripción y no presentaron 

la documentación y eso no es algo que ya no podemos hacer nada nosotros ¿Verdad? No es 

responsabilidad de nosotros ellos tenían que presentarlos sí pero no es nosotros nosotros hacemos la 

inscripción don Francisco pero si los si las asociaciones porque se trabajó conme me tal vez la 

asociaciones tenían que presentarnos la documentación entonces eso vienen para los próximos juegos 

nacionales, tenemos juegos comunales tenemos festivales deportivos todo eso se olvidó aquí hace 

años yo no me acuerdo cuando fue la última vez que hubo un festival deportivo o un o unos juegos 

comunales pero ahora todo eso se va a rescatar y se va a comenzar a hacer pero señores para eso 

se requiere trabajo, tiempo y dedicación y hacer las cosas pasito a pasito eh como le dije esta junta 

directiva va a estar trabajando en el plan estratégico que se va a poner de veinticuatro a veintisiete 

para cambiar completamente la funcionalidad y la estructura administrativa y de trabajo y y la parte 

deportiva y todo de el cantón en materia deportiva porque esa es la idea. Tenemos que cambiar esto 

porque esto no funcionaba así. Hay que hacerla funcionar mejor. Hemos como le digo hemos trabajado 

en implementación deportiva en lo que hemos podido vamos a dar más pero hay que darlo en forma 

ordenada pa que no se pierda eh una de las cosas que nosotros trabajamos al al principio en junta 

directiva y después ya se lo entregamos al al la anterior administración eh la gente de la federación de 

fútbol quieren eh eh llevar un proyecto en este cantón el proyecto gol de la zona regional. esto es un 

proyecto bellísimo patrocinado por la FIFA se logró sacarle eh ellos tienen la declaratoria cantonal pero 

está ahí hay que seguirlo trabajando, señores vale la pena yo sé que el hay que la parte complicada 

es donde se va a hacer y el terreno que requieren pero regresarse el INDER nos presentó a nosotros 

un proyecto para hacer un pa que tengamos nuestro polideportivo aquí ellos iban a aportar creo que 

quinientos millones eh pero necesitan el terreno y con eso se construye la primera etapa del 

polideportivo para ir comenzando con eso está ahí también estaba en el anterior eh administración no 

se hizo espero que esta administración ahora lo yo yo sé que don Francisco lo va a hacer ya él me lo 
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había dicho que estaban ahí y y eso se va a trabajar entonces tengo mucha fe en eso porque yo sé 

que ahora estamos apostando al deporte y eso es lo más importante e como yo les decía a ustedes, 

se ha hecho lo que hemos podido, hemos implementado arreglos en la cancha de Pueblo Nuevo, como 

le pongo un ejemplo, Pueblo Nuevo, Las Monas. Tenía una cancha preciosa, abandonada 

completamente y creo que no me deja si Ángel anda por ahí escuchando en el en en el face mentir de 

que no cuando nos comentaron el proyecto nos comentaron de esa cancha e inmediatamente nosotros 

contribuimos con la limpieza en los arreglos pero se requiere un acceso ¿Ustedes saben por dónde 

entramos nosotros a esa cancha? Por el río Pa poderla ir a a inspeccionar por el río. Porque no tiene 

un acceso. Se lo pedí a la anterior administración. Le buscamos solución eh pensamos que por el 

parque ambiental se puede hacer el acceso pero como digo se los dejo ahí es una parte que todavía 

nos queda de tarea porque esa cancha es una cancha espectacular si se le mete y se le arregla y vale 

la pena pero y es otra comunidad es otra comunidad la que tenemos que ayudar eh se le hizo como le 

digo esos arreglos y hemos tratado de hacerlo primero y vamos a seguir haciéndole limpieza si es 

necesario Eh capulín eh los chicos no tenían donde jugar entonces tratamos de habilitar la canchita 

que tienen ahí se les puso marcos se les puso esto y hemos tratado pa que ellos tengan donde jugar 

ahora eh estamos trabajando, hemos trabajado la también en la de eh si la de bajo capulín he mostrado 

eh en la cancha de se le ha tratado también de hacerle el corte de zacate y hay que meterles hay que 

meterles pero como le digo todos estos son trabajos que tenemos que hacer y que vuelvo a repetir en 

el poco periodo que llevábamos hemos hecho hasta donde hemos podido y correr con lo que podemos 

también la cancha la cancha de la comunidad de Bajamar la comunidad de Herradura también eh se 

hicieron en ese entonces el trabajo que se ha tratado de hacer ha sido un trabajo integral en todos los 

aspectos en buscarle todos los aspectos. ¿Qué queremos? ¿Hacia dónde vamos? Esas son las 

grandes interrogantes. De hecho hace un tiempo hice un cuestionario que yo creo que Don Francisco 

y acá nuestro amigo nos ayudó a implementarlo donde estamos haciendo es una especie de FOA para 

saber cómo estábamos como comité? ¿Qué esperan de los comités? Y hacia donde quieren que 

vayamos porque esto no es la voz de la junta directiva, es la voz de cada comunidad, es la voz de 

todos ustedes que nos digan lo que podemos seguir trabajando, pero como se lo he dicho a todos 

tenemos que ir de acuerdo a lo que tenemos, de acuerdo a lo que tenemos y nosotros tenemos un ehh 

presupuesto anual ehh que es el tres por ¿Verdad? Eh de hecho en la anterior eh consejo se había 
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aprobado que se pasara a estudios lo tenía Marycelvy para valorar si se subía a entre el seis o el siete 

por ciento y ahí se quedó también. No se no se dio. Pero era esa es la forma que nosotros queremos 

apostar. Si queremos apostar a deporte. Si queremos apostar a nuestra juventud. Queremos apostar 

a sacar a nuestra niñez. Tenemos que apostar en deporte. Y más somos garabitos y dos deportivas 

¿Verdad? Tenemos que entonces creer en eso. Proyectos en sí ¿A qué vamos? En proyecto. Nosotros 

hacemos cosas, tratamos de hacer cosas pequeñas pero que se vayan a se vayan viendo porque es 

la única forma. Y en base al presupuesto que tenemos. ¿Verdad? Eh vamos a construir eh ya le digo 

que me perdí okay vamos a construir ahorita en el en acá porque se requiere una bodega para guardar 

porque parte de la de la idea es cuando tengamos entrenadores tener nuestros propios implementos 

deportivos y que no se pierdan los implementos y tenerlos donde distribuir tener nuestras propias 

bodegas y eh se van a hacer cuatro bodegas de almacenaje, material deportivo y limpieza del comité 

que se requieren para tener un orden en ese en ese comité eh construcción del cubículo de profesional 

de enfermería cuando se requieran los partidos porque no hay eh y eh nos lo ha pedido inclusive en 

alguna oportunidad el ministerio de salud tenemos que construir un baño para discapacitados 

¿Verdad? Con el cumplimiento de la ley siete mil seiscientos reparación de graderías del estadio 

inclusive aquí estoy todavía con un pleito con el el ministerio de salud porque me pidieron ascensor 

¿Verdad? Porque una rampa ahí es imposible pero bueno eh estamos todavía con esa discusión con 

ellos a ver qué vamos a hacer eh reparación de las graderías del estadio, los portones de los cierres 

de los perimetrales que no se han, no, no hemos terminado reparaciones en el área del ring y y esa 

área de de donde los chicos practican que también lo vamos a a empezar a trabajar ya y eh 

reparaciones del multiuso que vuelvo a repetir esto no lo podemos hacer nosotros eh hay que ver la 

valoración inicial hay que ver que se puede hacer ya hacerle reparaciones superficiales no lo no no 

sirve eh hay que ver que se hace porque nunca se le dio mantenimiento o el cuido necesario por parte 

de las otras juntas directivas. Eh aquí vengo la parte que me interesaba presentarles a ustedes una 

idea no es una idea creada por junta directiva, no es una idea por Juan Carlos Chávez, no es una idea 

de nadie de nosotros. Esto lo he se ha investigado. Se ha ido a buscar cómo dónde sacamos o dónde 

podemos pedirle a la que nos ayude. Para autofinanciar más el deporte y la recreación. Y lo y al final 

del estudio que logramos hacer pudimos determinar de que una idea que muy interesante, muy eh y y 

que se puede hacer es a través de la patentes los patentes son recursos limpios, son recursos eh no 
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me acuerdo ahorita la palabra pero es como recursos claros y limpios que se pueden utilizar para 

cualquier cosa por parte de la municipalidad. Así lo hace Belén y otros cantones con los que estuvimos 

hablando ahorita no recuerdo el el otro nombre se sacan un porcentaje de las patentes que se cobran 

aquí ¿Verdad y lo en Belén lo tienen así diez por ciento siete punto cinco por ciento para deporte y 

recreación y dos punto cinco por ciento para mantenimiento de instalaciones deportivas. Si nosotros 

logramos hacer un cambio en nuestra ley y creo al otro día lo había hablado si nosotros hacemos ese 

cambio en la ley de en la ley de impuestos que tenemos aquí porque es una ley completa no es una 

ley específica como tienen otros cantones no sé por qué porque Belén tienen la ley de patentes eh 

municipales específicamente solo para eso si nosotros logramos utilizar de esa parte porque en bienes 

inmuebles no se puede por otros requisitos que y hay unas restricciones pero en patentes como es 

recursos limpios se si nosotros hacemos esa modificación en nuestra eh eh leyes en nuestra eh ley 

que es una modificación que se puede trabajar de ahí podemos sacar más contenido económico para 

el deporte y la recreación señores ahí se los dejo yo solo lo lo que hago es plantearles la idea si el de 

ustedes quieren el deporte, si ustedes quieren apostar a esto y necesitamos sacar a nuestra niñera, 

nuestra juventud y podamos tener instalaciones adecuadas a futuro y que no de vergüenza como 

ahorita pensar si bien en los juegos nacionales ¿Qué hago? Señores trabajemos ahí, se los dejo ahí 

eso es parte de mi informe, señores. 

El señor presidente del Concejo Néstor Mata, Este le puedo le voy a hacer una pregunta sí dígame 

señor presidente si si ustedes no si ustedes no han tenido psicópatas incluso hasta ahora según 

entiendo cómo es posible que ustedes hayan venido gastando dinero, o sea incluso le pregunto 

¿Ustedes hicieron una remodelación al estadio? Con autorización de quién?. 

El licenciado Juan Carlos Chaves presidente del CCDRG, cuando los de comités cantonales no han 

sido trabajadas adecuadamente trabajaban con el sistema anterior y nosotros podíamos todavía y 

podemos todavía. Sí señor. Podemos todavía trabajar con el sistema hasta que SICOP nosotros fuimos 

los gestiones desde el primer día de que que tenemos que trabajar en SICOP y eso es lo que estamos 

haciendo porque tenemos que llegar a eso pero los los comités no se pueden detener lo los comités 

son funcionarios de hecho tienen que seguir funcionando y y manejándose no podían quedarse sin 

hacer nada mientras no se resolviera le y si no entonces no hubiera tampoco pagado deudas tampoco 

hubiera podido poner en sanearle el comité y podíamos seguir como estábamos no señor se tenía que 
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y le voy a aplicar otra cosa el cierre perimetral se hizo con dinero del comité de deporte que ya estaba 

para establecido para obras estaba ya en el comité de deporte y nosotros no requerimos pedirle 

permiso al consejo así nos lo indica la ley lo que tenemos que hacer es comunicar y eso hice aquí ante 

el anterior consejo vine a comunicar y tanto es así que el comité el consejo quiso ir a ver que haciendo 

y se fue a hacer. Yo solo tengo que comunicar, pero no tengo que pedir permiso para eso.  

El señor presidente del Concejo Néstor Mata Rodríguez, Ya casi le doy la palabra yo quería preguntarle 

a al asesor si si el señor Juan Carlos tiene razón con eso porque incluso aquí la municipalidad si 

ustedes no tienen sicop pueden hacer uso de los de proveeduría bueno de los servicios de la 

municipalidad entonces me gustaría escuchar el criterio de las del asesor legal. 

El licenciado Andrés Murillo Alfaro- Asesor del Concejo, bueno para determinar quién tiene la razón yo 

siempre lo he dicho este hay que hacer procedimientos administrativos para averiguar la verdad no no 

puedo digamos decir en con con comentarios y se justa o no se ajusta eh bueno eh con respecto a eso 

la ley de empleo público es clara de que debe de todas las compras comprarse eh con SICOP es decir 

cuando el estado va a comprar eh tiene que utilizar la herramienta de SICOP en cuanto a ella había 

manifestado en en algunos criterios que el comité cantonal no sede ¿Verdad? Sino anteriormente del 

dos mil dieciséis, dos mil dieciocho dos mil veinte que no estaban utilizando la figura de Sicop eh 

claramente eh bueno y la junta también llega a un sistema variado ¿Verdad? Ustedes llegan en ¿Qué? 

Noviembre, diciembre eh no me daba mediados de noviembre diciembre y efectivamente no está la 

operación de de SICOP este también la municipalidad desde el dos mil dieciséis ya la sala 

constitucional había indicado que había que empezar a utilizar y la municipalidad tardó una serie de 

dos años es más se empezó a implementar en el dos mil dieciocho dos mil diecinueve aún así eh 

cuando se empezó a implementar eh luego tuvimos que ir a un curso de capacitación que nos llevó 

unos meses efectivamente ¿Por qué? Porque había que capacitar al proveedor del momento a los 

abogados del momento los técnicos del momento y dio libre a algunos incapacitar a o fuera suspendido 

porque habría que eh había que volver a hacer esa retroalimentación entonces básicamente para 

concluir eh se debe usar efectivamente no puedo decir que no pero para ya ajustarlo al caso se debería 

hacer una investigación preliminar para ver bajo qué supuestos eh se hizo y si existe algún asidero 

asidero jurídico pero bueno digamos aquí yo no puedo responder rápidamente quién tiene la razón o 

qué es legal o qué es ilegal porque eh lleva un de todo lo actuado y y en caso de detectarse en la 
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nulidad eh se presenta la denuncia del caso se investiga y por medio de procedimiento administrativo 

es donde se dice si un acto está nulo si alguien actúa mal, si hay responsabilidad por un funcionario 

porque yo en estos momentos no puedo llegar y decir bueno este falló, este responsable, esto, este 

porque es como un juez y un juez tiene que estudiar el caso, o sea no porque llegó la denuncia, eh 

sabe el el sabe todo pero a manera resumen eh se debe usar Sico cualquier compra pública. 

El señor presidente del Concejo Néstor Mata, le doy la palabra al compañero Reinier. 

El Regidor Propietario Reinier Obando, buenas tardes a los compañeros regidores eh alcalde y 

compañeros del comité de deportes bueno muchas gracias creo que parte de la de la solicitud que 

vinieran es precisamente para eso, para conocer y creo que hay muchas cosas que hacer 

definitivamente el comité de deportes eh había estado secuestrado por decirlo de alguna forma eh el 

es una digamos es como una peña una pequeña mancha en todo lo que había porque eso tiene eso 

tenía mucho más cola ahí así es que eh precisamente la reunión es para comenzar a a a trabajar creo 

como debe ser creo que es una prevención que se podría hacer al comité de deportes eh de ahí en 

adelante ya ustedes están en conocimiento y saben la obligación que tienen que hacer pero hay cosas 

importantes que yo anoté aquí primero que todo ehh el tema de la estructura operativa del comité Juan 

Carlos este el ratito que estuve ahí falta mucho por hacer, falta de tema de reglamento, falta tema de 

orden, orden operativo faltan un montón de cosas que hay que trabajar eh obviamente la parte 

económica que es la la parte eh medular del comité de deportes pues son dineros públicos y me parece 

que debe tener la claridad, claridad que no había antes y ahora en adelante esta rendición de cuentas 

que el código me parece que establece una vez al año yo no sé si el el comité o el reglamento del 

comité de deportes establece más prioridad más seguidas no sé la verdad es que ahorita no recuerdo 

creo que sí pero pero eso todo eso toda esa parte digamos económica que nosotros necesitamos 

saber y conocer se plasma precisamente un en el presupuesto si usted tiene eh bien asignado el 

presupuesto desde su parte operativa en su parte eh deportiva y estamos hablando de la parte 

deportiva a nivel general decir porque ahí se ustedes ahí se desglosan proyectos deportivos, proyectos 

promocionales, proyectos este macro deportivos para apoyar el deporte a nivel cantonal, deportes 

como ustedes lo ha dicho otro tipo de creo que Garabito tiene un potencial increíble para para hacer 

este para venir sé cómo un centro deportivo a nivel nacional inclusive internacional lo hemos vivido en 

varias varias este situaciones y la parte muy muy importante de la parte recreativa aquí hay una 
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población que nosotros necesitamos este proyectar ¿Verdad? Que es la población mayor, la niñez y 

una serie de cosas inclusive las personas con alguna discapacidad. creo que este por eso hay mucho 

yo sí creo que tengo mucha ilusión de que ustedes trabajen, ojalá que trabajen con con claridad y con 

honradez que creo que es lo importante y y sabiendo que el de este consejo por lo menos yo sí les voy 

a ayudar la parte, hay una parte digamos la parte de inversión podría ser la municipalidad que la haga 

para ¿Por qué? Me imagino nosotros tenemos aquí tenemos todo una un aparato administrativo que 

tenemos eh ingenieros tenemos un montón de que podríamos ayudar. Al final al final no importa quién 

lo haga, lo importante es hacerlo y eso es lo que nosotros por lo menos yo del criterio de eso. Y y no y 

en buena hora yo creo que este ojalá que podamos hacer ese comité de deporte de verdad. De verdad 

este sea un comité de deporte y como hemos dicho aquí a nivel nacional de los grandes porque 

tenemos muchas cosas para hacerlo ¿okay?  

El señor presidente Néstor Mata, vamos a escuchar al señor auditor para que nos ubique en el tiempo 

porque han habido varios informes que están pendientes de resolver el comité entonces les gustaría 

escuchar al compañero auditor que nos ubique en el tiempo la vamos a dejar las preguntas para el 

final para que Juan Carlos tenga más más argumento para las preguntas al final de la disposición. 

El señor Auditor Julio Vargas Aguirre, buenas noches a todos y a todas. Eh señores regidores, 

funcionarios administrativos y presentes, público televidente. Eh si don Néstor, ¿Cuál de todo? Son los 

eh, los documentos que quiere que se mencionen porque ahí venía como eso no se dijo qué fecha, 

entonces venía preparado con todos. Y tal vez de los últimos tres años entonces inicialmente se hizo 

un informe de carácter especial que está dentro del plan anual de trabajo que fue subido al al PAI que 

es de los planes de auditoría interna para la contraloría eh el consejo tomó un acuerdo sobre ese ese 

informe pasárselo al asesor legal del consejo el asesor legal del consejo dio sus recomendaciones eh 

y el consejo las avaló eso es en dos mil veintiuno. Posteriormente en el año dos mil veintidós eh se 

hizo una advertencia el consejo también avaló las advertencias de la auditoría en el dos mil veintitrés 

se le comunicó a la contraloría sobre los temas que los productos que la auditoría había realizado. 

Mmm también se hizo una asesoría al comité directamente y en el dos mil veinticuatro se hicieron 

todos los seguimientos sobre esos temas principalmente los hallazgos en eh eran sobre los sistemas 

de control interno y creo que ya lo lo repitieron uno era SICOP yo siempre he dicho que el comité de 

deportes para mi es como un diamante en bruto solo hay que afinarlo para que quede bien este existían 
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como todas las unidades o procesos o departamento de habilidades como que se están eh pagando 

con el IVA o se hacían compras cuando no había contenido presupuestario eh se le solicitó ahora que 

don Reiner tocaba la actualización del reglamento se le solicitó eh reglamentos de caja chica eh el 

cese de retiros económicos ¿Verdad? Sin una orden o algún tipo de pago sin orden de compra y ese 

tipo de de irregularidad que tiene que que vigilarse y no volverse a hacer entonces los documentos de 

la auditoría fueron ya avalados por el consejo municipal este y la auditoría ha dado el seguimiento 

correspondiente se ha estado solicitando sobre el cumplimiento de cada uno para hacer un informe 

sobre el estado de las recomendaciones de cada documento entonces desde el dos mil veintiuno se 

ha dado una seguidilla de diferentes instrumentos o productos que la auditoría emite. Si algún tino una 

consulta con mucho gusto. 

El señor presidente del Concejo Néstor Mata, Me gustaría también en relación con en relación con los 

informes el licenciado también ha presentado creo que tres criterios. ¿Usted nos podría informar un 

poquito sobre eso?. 

El Licenciado Andrés Murillo Alfaro- Asesor Legal,  Eh bueno básicamente fueron criterios donde 

recomendé no puedo decir nombres porque estamos en una sesión contra los funcionarios pero había 

recomendado eh tres denuncias penales las cuales interpusieron de hecho eh eh algunas veces han 

habido secuestros de expedientes del comité de deportes porque logré visualizar el incumplimiento de 

deberes cohechos y básicamente se estaban robando el dinero el administrativos tres veces 

recomendé eh no se hicieron los procedimientos porque era para el despido y posteriormente tres eh 

las envían al a la contraloría general de la república porque al haber daño a la hacienda pública 

efectivamente es competencia de la contraloría, eso sí, la contraloría respondió que eh eso le 

correspondía al Concejo eh yo lo indi digería también podían llevar ellos porque son los únicos que 

podían inhabilitar en la función pública y básicamente hice unas advertencias desde esos desde eso 

ya venía indicándoles junto con el auditor que tenían que asociarse a Sicop que las compras tenían 

que ser más claras efectivamente porque les hacían compras en expedientes de una a dos hojas y 

básicamente eso el hicieron las denuncias y los procedimientos nunca se hicieron.  

El señor presidente del Concejo Néstor Mata, Juan Carlos según el artículo ciento ochenta y uno del 

Código Municipal en la primera semana de julio los comités deben entregar el plan de gastos y el plan 

operativo de este año sería de acuerdo al presupuesto. Entiendo que a ustedes se les entregaron 
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ahorita ciento sesenta y nueve millones. De parte de la de la tesorería. Entonces a nosotros y a este 

consejo le gustaría saber. Lástima que ustedes no trajeron el plan opera para entregarle a cada uno 

de los compañeros, el licenciado Juan Carlos Chaves, no señor porque no nos toca estamos en los 

trabajos, el presidente del Concejo Néstor Mata,  que dicha entonces los vamos a volver a ver la primer 

semana de julio, el Licenciado Juan Carlos Chaves le voy a decir cómo se trabaja nosotros tenemos 

trabajos semanales de preparación ¿Verdad? Para el POA y para el presupuesto porque tenemos que 

tenerlo a Julio Lito. Nosotros esperamos tener de nuevo muchísimo antes porque la idea es presentar 

las cosas en tiempo. Entonces ya todos esos trabajos se están haciendo eh para después que una vez 

que esté listo entonces poderlo presentar. Nosotros ahorita lo que trabajamos y lo que yo cargo ahorita 

es un borrador con el que no podemos todavía porque tenemos que trabajar y terminar lo que estamos 

haciendo. Porque como le digo no es de llegar y sentarse en una mañana a tomar café y hacerlo. 

Trabajar durante, hemos trabajado dos sesiones, nos falta una sesión más para poder más o menos 

tener listo y verle la presentación final, cuando lo tengamos con mucho gusto. 

El señor presidente Néstor Mata, perfecto, entonces si en la primera semana de julio, bueno, ojalá que 

más bien vengan en tiempo va a estar aquí eh disculpe Juan Carlos, la primera semana de julio 

esperamos ver a toda la junta directiva más bien aquí y ojalá que nos hagan entrega a cada uno de 

nosotros el plan operativo del comité cantonal este otra pregunta que le iba a decir según el código el 

artículo ciento setenta y nueve dice que no se debe gastar más del diez por ciento en gastos 

administrativos eh según yo estaba viendo en gastos de administrativos de funcionarios se gasta más 

del cuarenta por ciento del presupuesto me gustaría preguntarle a usted por qué razón se está 

gastando más de eso? 

El licenciado Juan Carlos Chaves, Como le digo, eso fue en el anterior, espere el presupuesto cuando 

venga se va a dar cuenta que estamos dentro del diez por ciento. 

El señor sindico Suplente Edward Arguedas Ramos, buenas tardes don Juan Carlos Claro. 

Compañeros de comité de deportes. Tengo dos preguntas. Este de doscientos sesenta millones 

doscientos sesenta y nueve millones que hice de cuatro canchas está este lagunillas sin cuido en ese 

proyecto me imagino. Porque don Juan Carlos este yo lo conozco hace muchos años yo soy miembro 

de la Asociación de Desarrollo de Lagunillas. Usted sabe que los comités son un brazo de la 

asociación. Yo le el presidente de su comité de deportes de Lagunillas que nos presentara el proyecto 
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para ver cuál fue el proyecto que ellos presentaron ante ustedes y dicen que ellos no tienen ninguna 

copia del proyecto que todo lo tienen ustedes eh le pregunté al señor Guido y me dijo que eso lo tenía 

la alcaldía, el Licenciado Juan Carlos Chaves creo que hay una confusión ahí en en entre lo que 

presentó Lagunilla y lo que nosotros no o sea nosotros comité de deportes está una vez los el asunto 

de Lagunilla dijimos decidimos que Lagunilla Tárcoles, Herradura y Jacobo eran la primera etapa de 

iluminación de canchas no es que se van a hacer solo esas, son la primera etapa en eso es un proyecto 

de ciento sesenta millones ese proyecto lo maneja el comité cantonal, no el comité comunal, el comité 

comunal lo que nos presentó fue para una arreglo de eh vestidores y cosas de ese de ese tipo y eso 

es otra parte que nosotros vamos a colaborar con ellos ¿Verdad? Para hacerlo porque necesitamos 

habilitar la cancha de Lagunilla porque se merece, hay una confusión, el señor sindico suplente Edward 

Arguedas, sí porque el señor presidente del comité de deportes de la comunidad dijo que incluso 

ustedes le pidieron tres facturas, el licenciado Juan Carlos Chaves, sí porque el señor presidente del 

comité de deportes de la comunidad dijo que incluso ustedes le pidieron tres facturas, el síndico 

suplente Edward Arguedas, Y otra pregunta que me lo han hecho varios don Juan Carlos eso ustedes 

tienen algún proyecto a futuro para las personas que juegan beisbol? Porque hay diferentes cantón 

donde vemos personas jugando hasta en potreros y todo entonces me dijeron que me por preguntarme. 

El licenciado Juan Carlos Chaves, Bueno yo no tengo un deporte favorito. Pero aquí hay gente que en 

algún momento cuestionaron si yo tenía que ver algo con el deporte porque yo soy un abogado. 

Posiblemente pensaron que nunca hice deporte. Gracias al béisbol yo soy abogado gracias a que me 

dieron una beca a que jugué en un equipo a que pude ir a Estados Unidos yo soy abogado ahora 

porque mire esa fue parte de la educación de mi familia. Tenía que ver cómo hacía. Eso me dio a mí 

el impulso necesario y créame por seguro que el beisbol y creo que el otro día don Toma me lo habló 

hablé con el pastor de la iglesia eh para meterle contenido y ayuda al béisbol porque queremos que el 

beisbol esté en juegos nacionales para el próximo juegos nacionales y es un compromiso que tenemos 

creo que todos porque hasta Francisco en un momento dado me hablaste del béisbol también como 

como algo que se tiene que meter porque niños que lo están practicando y tengan por seguro que que 

el beisbol se le va a ayudar. Eh yo quería aclarar unas cosas nada más y eh o sea entiéndame que yo 

respeto y entiendo lo de lo del o sea a mí la palabra transparencia yo me la sé de memoria el 

compromiso de esta junta directiva fue hacer las cosas bien hacerlas ordenadas la gente que me 
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conoce, usted sabe cuántos años tuve en este Concejo Municipal antes que me quieran cobrar o pagar 

como le pagan a él y decidí que eso no era para mí. Uno hace las cosas no porque quiere sino porque 

tiene amor hacia la comunidad entonces señores toda esta gente toda esta gente que está atrás mío 

eh con los con la gente que estoy trabajando con los comités y todo estamos tratando de que entiendan 

que hay que ayudar a nuestra juventud, a nuestros eh y en la parte recreacional tenemos que ayudar 

a nuestros adultos. Tal vez usted no me conoce hace muchos años, muchos aquí sí me conocen, 

Francisco de toda la vida eso es algo que me viene de tradición familiar entonces eh queremos hacer 

las cosas bien cada miembro de esta junta directiva hace un sacrificio cada vez que tenemos que 

vernos o hacer algo, tratar de hacer no lo estamos tratando de hacer mal. Como repito, cuando 

comencé al inicio dije todos estamos aprendiendo inclusive ustedes porque yo veo las sesiones 

también eh inclusive todos estamos aprendiendo nuestro amigo aprendió muchísimos años también 

aquí vamos poco a poco aprendiendo y esa y es y cuando yo entré a una función donde era manejar 

presupuestos, números, eh partidas, esto yo pensé, yo venía de la empresa privada donde venía con 

una mentalidad diferente. Yo gracias a la contadora eh nos entró y nos dijo no y hay que hacerlo porque 

si no se van a meter en problemas. Entonces tenga por seguro señor presidente que por lo menos en 

el tiempo que vamos a estar nosotros vamos a tratar de montar una estructura no para sino pal futuro 

pero se va a trabajar desde ahora y estaba viendo un comentario que pusieron por ahí no es que lo 

vamos a hacer, yo dije pasito a pasito pero corremos. ahí estamos todos los días, todos los días, 

dedicándole el tiempo, todos los de junta directiva a que esto funcione. Entonces, ese es el compromiso 

que tengo. Cada vez que ustedes quieren que yo venga, yo puedo venir todos los meses si quieren. 

No tengo que esperar el trimestre. No, yo sé que se aburrirían de de tenerme aquí pero cada vez que 

quieran que yo venga yo estoy y las puertas del comité está abierta pa ustedes y todo lo que requieran 

y ustedes lo saben, nada más tienen inclusive mi teléfono, pueden inclusive a la hora que quieran 

consultarlo que vamos a tratar de ayudar. Muchísimas gracias señores. 

El señor presidente Néstor Mata Rodríguez, tiene la palabra don francisco. 

El señor Alcalde Francisco González Madrigal, Bueno buenas tardes cuando empezamos a planificar 

el desarrollo del cantón pues el deporte era o fue fundamental para el desarrollo de todo el programa 

de trabajo porque es de las herramientas que no solamente ayuda a participar y a ganar ese ímpetu 

de ganar eh y hace alista a los jóvenes o a los más niños a competir en la vida sino que también es 
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una herramienta súper importante para mejorar la seguridad para mejorar la relación entre las personas 

para ser más comunidad en el caso nuestro para mejorar nuestra economía es por eso que eh venimos 

construyendo una marca para este cantón que se llama Garabito ciudad deportiva conociendo 

principalmente que en este cantón el deporte aunque tiene un potencial enorme tanto por las personas 

nativas como por todas aquellas personas que se han venido a vivir a nuestro cantón y una de las 

razones principales por las cuales todas esas personas se han venido a vivir a nuestro cantón es 

porque aquí en este pedacito de tierra se puede practicar más de treinta disciplinas deportivas a cero 

minutos de cualquier casa trescientos sesenta y cinco días al año realmente estamos sentados en un 

paraíso y si nosotros impulsamos el deporte vamos a pulir ese diamante que habló Juan Carlos porque 

sí es así si hoy Garabito no dejó caer el deporte en cero fue porque las mismas personas apasionadas 

por las diferentes disciplinas apoyaron esas disciplinas hoy tenemos alrededor de mil que practican 

artes marciales por ejemplo en diferentes academias donde el gobierno no da un cinco. y solo las 

empresas o las personas a nivel privado sostenemos esas organizaciones y así sucede en el fútbol, 

en el basquetbol, en la monta, en el automovilismo, en el ciclismo en béisbol, en todas las disciplinas 

de ciclismo, BMX, mountain bike atletismo, tenemos varios atletas que ya incluso se han preparado 

para en, para, para darle entrenamiento a otras personas el skateboard eh las patinetas ya vemos 

como en nuestro cantón hay varios eh varias áreas para practicar este deporte pero extrañamente no 

tenemos un solo nadador de aguas abiertas el equipo de fútbol playa si no fuera por Punta Leona que 

lo ha mantenido durante todos esos años no tuviéramos fútbol playa, no tenemos ni una sola net 

instalada en los cuarenta y seis kilómetros de playa que tiene nuestro cantón tampoco hay marcos 

para escuchar una mejenga en alguna de las canchas alguna de las playas entonces es claro que 

estamos construyendo algo prácticamente que ni siquiera se puede decir de cero. Todo está 

empeorándose o o lo empeoraron desde que en algún momento se hizo el primer la primera instalación 

deportiva. Y digo esto porque la cancha de fútbol de Capulín era un potrero. Desde hace no sé cuantos 

años atrás se salió el río y hasta ahí llegó la instalación deportiva de Capulín. Pasaron los años y las 

personas dirigiendo este comité de deportes y esta municipalidad. y la asociación también de Capulín 

y nunca se ha se trabajó para que esa cancha estuviera en buen estado. Es es increíble que un destino 

turístico como Garabito no promocione los deportes acuáticos cuando primero quien practica un 

deporte acuático seguramente tiene con qué pagar un hotel porque comprar una máquina para andar 
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en jetski por ejemplo no lo hace cualquiera no aprovechamos absolutamente nada de las bondades 

que da el deporte Pero nada En artes marciales los chiquillos que practican judo cada vez que van a 

participar en cualquier evento saben que van a ganar pero sin apoyo del gobierno local Deportes tan 

baratos como el ping pong no tenemos una sola mesa en todo el cantón. Manda la parada. Es que 

manda la parada. Yo me pregunto que estuvieron haciendo las personas que tuvieron en estas sillas 

y en las sillas del comité de deportes con todos nuestros recursos si no fuese por Horizon Church no 

tuviéramos cancha de beisbol por ejemplo porque siempre se ha dicho que es que no es el deporte 

nuestro pero sí recuerdo buenos partidos en el por ejemplo verdad? Entonces sí hay potencial que 

simplemente no se tengan las condiciones o no se quiera tener las condiciones para practicar una 

disciplina deportiva no significa que no tenemos las la capacidad de desempeñarnos en cualquier 

deporte ¿Quién iba a pensar que aquí íbamos a practica rugby por ejemplo un deporte que en muy 

pocos países de América se practica y ya estamos invitados a ir a una presentación a juegos 

nacionales. Entonces el resumen que les quiero dar es que ojalá Dios nos permita y nos dé la 

capacidad de desarrollar el deporte en nuestro cantón de construir infraestructura deportiva ojalá que 

nos dé la capacidad realmente de hacer las cosas bien, con buena voluntad pero con una intención 

firme que es salir del bache en el que estamos porque qué aburrido terminar estos cuatro años sin 

haber hecho otra vez nada sin entregar otra vez el cantón sin infraestructura deportiva que yo me 

pregunto cuando firmo las transferencias al comité de deportes y harán con tanta plata? ¿Cuántos 

balones se podrán comprar con treinta millones al mes que se le da al comité de deportes todos los 

meses? Bueno de veinte a treinta millones todos los meses todos los meses entonces no es justo que 

nosotros no tengamos voleibol de playa marcos en las playas para jugar fútbol playa. No es justo que 

no tengamos organización deportiva en como mínimo quince disciplinas deportivas. En los juegos 

olímpicos más o menos hay participación de más de cuarenta y cinco disciplinas deportivas una tercera 

parte de eso, para empezar es simplemente contratar entrenadores, gente capacitada en cada 

disciplina y que empiecen a desarrollar la disciplina No tenemos que poner a los dirigentes del comité 

de deportes a hacerlo, a los colaboradores del comité de deportes. Digamos no hay que decirle a Chino 

que vaya a entrenar a los atletas podríamos contratar a un entrenador de atletismo o a Koy que vaya 

a dirigir el fútbol. No, no, podemos contratar a un muy buen entrenador que venga a dar academia de 

fútbol. Porque tenemos los recursos. Es que no podemos esperar que los entrenadores sigan donando 
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su servicios. ¿A dónde vamos a llegar? Por no tiene que ver nada con el deporte pero usualmente 

cuando construimos una obra pública llámese museo bomberos, hospital, cruz roja son edificaciones 

que marcan la diferencia en una comunidad entonces ¿Qué pasa? Al menos cuando yo vivía frente a 

la Cruz Roja yo nunca dije vivo a cien metros del más por menos yo decía vivo frente a la Cruz Roja 

porque es un punto de referencia y es así como tenemos que ir desarrollando y planificando nuestro 

cantón poniendo puntos de referencia y el deporte en nuestro cantón debe ser la atracción más 

importante para atraer el público que queremos aquí nos quejamos de la mala imagen que tiene Jacob 

pero ¿Cuál es el público que estamos atrayendo? ¿cuántos bares tenemos? ¿Cuántas patentes? Más 

de trescientas patentes y cuántos establecimientos deportivos tenemos? Discutía con Juan Carlos 

sobre esos porcentajes que da el comité de deportes de Belén ¿Por qué nosotros no copiamos las 

buenas ideas? ¿Por qué si nos da miedo aprobar una patente licores? ¿por qué no ideamos que ese 

cobro de las patentes de licores directamente ya que están afectando tanto nuestro cantón? Vayan al 

deporte? Todas las patentes de licores, la recaudación debe ir al deporte. Si el licor hace mal pues por 

lo menos que con los recursos empecemos a desarrollar el deporte. Imagínate que un día nosotros 

empecemos aquí a sacar patentes para vender marihuana, patentes para vender cocaína. Y la plata 

se desaparezca. Está bien los que quieren consumir alcohol. Pero los que no y los que se quieren 

tener una vida sana, saludable, de deportista que contemos con la infraestructura adecuada. Y allá 

digamos bueno los que toman guaro pagaron por la instalación deportiva que nosotros disfrutamos. Y 

la mayoría Garabito Ciudad Deportiva es un proyecto para desarrollar infraestructura en tres modelos. 

El primer modelo es totalmente recreacional. En los centros de la comunidad campos donde exista 

más de ocho disciplinas deportivas donde la comunidad realmente vaya ahí se encuentre, disfruten y 

digan mirá teníamos treinta años de no vernos y vivíamos aquí en el Inbook los dos que vacilón 

¿Verdad? Estaba en aquella calle y yo en esta pero no coincidimos y es que sucede no tenemos áreas 

donde salir a caminar y esos espacios nos van a permitir no solamente ir a hacer deporte sino llevar a 

la abuela, a la mascota, al nieto al hijo después están los los eh polideportivos que son lo que 

conocemos como canchas con medidas es eh medidas eh reglamentarias de las canchas entonces 

hay canchas de voleibol todo al aire libre no tenemos esos espacios tampoco y estamos proyectando 

que eso esté en seis comunidades las comunidades que tienen más de mil quinientas personas es 

donde pensamos que debe haber un polideportivo y después están los espacios eh más profesionales 
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donde realmente esos espacios lo que tratamos de hacer es matar varios pájaros con la misma piedra 

con espacios deportivos para alto rendimiento eh lo que creamos el espacio para el local pero también 

creamos un espacio para todo el mundo deportivo profesional para que visite Jacob porque hoy por 

ejemplo un nadador diría no una semana, no puedo pasar sin nadar una semana. Y en Jacó no hay 

piscina para practicar. Un basquetbolista tampoco podría venir a Jacó no hay donde practicar 

básquetbol. Y así en todas las disciplinas que ya ni siquiera en fútbol antes nosotros era usual en Jacó 

recibir a Saprissa, La Liga, Heredia en pretemporadas. Están tan malas las canchas que no vienen. 

Ya no vienen a Jacobo y eso para poner que es esa es la excusa ¿Verdad? Porque posiblemente la 

excusa es que es un bañazo ir a Jacó un equipo deportivo prefieren ir a cualquier otro lugar menos a 

Jaco es un bañazo venir a Jacob tiene muy mala imagen Y ellos cuidan su marca, es una marca 

deportiva. Cuando asisto a los torneos de surf, por ejemplo el fin de semana hubo uno en Hermosa Me 

llama la atención el montón de extranjeros participando en torneo nacional. Pero me llama aún más la 

atención los pocos garabiteños practicando el surfing a un alto nivel y ya ni siquiera de hobby porque 

es caro. Pero ¿Cómo es posible que nosotros no tengamos conciencia de que el surfing es realmente 

de los deportes que más ha beneficiado nuestro cantón. Imagínate catorce millones de dólares 

anuales, solo en Playa Hermosa Solo en Playa Hermosa, haciendo tan mal las cosas, a la playa solo 

le tiramos aguas negras. Yo no entiendo a los comerciantes de ahí, viven del surfing y contaminan la 

playa. Pero claro, el gobierno se los permite, no los talla. Pero entonces cuando estoy en el torneo y 

veo tampocos deportistas locales putis manda la parada ¿Cómo es posible que con tantos recursos 

nosotros no impulsemos el surfing? Y nosotros siendo una comunidad súper pequeña imagínate el 

impacto que podríamos tener invirtiendo en el surfing, desarrollando la disciplina, metiendo más niños 

en esta en este deporte que tanto nos ha dado. Y pónganse a pensar el efecto positivo que podría 

crear esta disciplina en Hermosa que es el Estadio Nacional del Surf que es de las mejores zonas en 

el mundo. Que es de las poquísimas playas privilegiadas con ser nombrada la reserva mundial del 

surfing. A nivel mundial solo once playas ostentan este título. Vayan vean la placa que nos pusieron 

en abandono. Y la pusieron en menos de un año, año y medio. Es vergonzoso en un lote municipal. 

No hay una sola ducha para los surcos, no hay aceras, no hay iluminación, no hay seguridad, no hay 

parqueo, no hay rotulación. Es un desastre. Entonces nosotros tenemos la obligación de cambiar esto. 

Porque si no, todos esos pleitecitos que nos echamos en las sesiones y las discusiones de nada sirven. 
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Ahí sí es cierto que seríamos un circazo. Porque yo vine aquí, pero para discutir la mejor idea eso para 

eso estoy aquí yo, para discutir la mejor idea. Así que yo los reto a que cambiemos primero la actitud 

de negociación y de llevar estas sesiones que seamos serios porque estamos en un proyecto serio 

que es desarrollar una comunidad. Yo he estado en muchos proyectos y he desarrollado varios 

proyectos y todos con buen éxito. Pero han sido una un pelito de este cantón. Y ahora estamos 

desarrollando el cantón entero. O sea, pude haber estado construyendo el pelo de la chancha. Ahora 

estamos creando la chancha entera. Así que esto no es sencillo y con esos pleitecitos y esas sesiones 

tan largas y esos murmullos y esas situaciones no vamos a llegar a ningún lado más que a más 

discusiones políticas que no sirven para nada y solo han servido para empobrecer a los cantones de 

este país. Poquitos son los que han salido adelante y y basta ver las sesiones municipales para darse 

cuenta ¿Por qué? Porque son ordenados. Aquí estamos discutiendo el futuro de treinta y cinco mil 

personas. No es que vengamos a hacer el ridículo que hemos estado haciendo pongámonos serios 

señores, dejemos de estarle viendo las cosas malas al comité de deportes que está actualmente que 

todavía le queda plazo. Si tienen que denunciarle algo, háganlo formal en la auditoría, en la fiscalía. O 

mejor expliquémosles cómo corregir y ir al frente que es lo mejor. Porque si empezamos a discutir con 

ellos, nuevamente no vamos a poder trabajar con el comité de deportes. Si le pido al comité de deportes 

que tenga la seriedad y la responsabilidad de todos sus miembros que levantaron la mano para ser 

elegidos en esa junta directiva. Para que Participen seriamente el tesorero, la secretaria, los vocales y 

hagan valer su puesto porque como se propusieron voluntariamente también se pueden meter en 

problemas voluntariamente. Estamos desarrollando algo serio, señores. Y necesitamos ponernos 

serios. Porque no hay una sola disciplina deportiva en nuestro cantón dirigida por este gobierno local. 

Pero si hay un montón de delincuentes afuera haciéndonos leña al barrio. Y no culpa de ellos es porque 

la cancha está abierta más jóvenes cada vez aprenden a andar en moto sin placas porque nosotros 

no les enseñamos a usar implementos deportivos. Porque ni siquiera se compran. Con millones de 

cientos de millones de colones en el comité de deportes y miles de millones de colones en esta 

municipalidad. Y los niños de más escasos recursos son los que más sufren. Porque los demás, los 

papás les compran o les pagan gimnasio. Pero el treinta y cinco por ciento de este cantón lo se califica 

como clase pobre si en este gobierno no desarrolla el deporte ellos no van a poder practicar 

pongámonos serios señores que esto no es fácil aquí llegamos a una institución que estaba totalmente 
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desarmada. Pero entreguémosla construida, bonita, bien Propongámonos un solo objetivo todos que 

solo así vamos a llegar todos a tener éxito porque aquí no se trata del éxito del alcalde yo no vengo 

aquí a desarrollar nada propio. Aquí se trata del éxito de todos y principalmente el éxito del cantón y 

tenemos un potencial increíble cuando digo que salimos de la casa y en un minuto estamos haciendo 

deporte Chino lo puede decir, Chino lo hace todos los días, sale de la casa y tiene más bien el problema 

del chino es ver qué tipo de deporte hace. Porque como tiene tanta condición Chino desde su casa 

puede salir y correrse toda la playa. Correrse todo el plan par de vueltas chino por lo menos ¿Verdad? 

A Jacó y si no sigue para arriba y sube al puntudo, sube el miro, sube allá por Maxipalí ahí solamente 

ahí Chino hizo atletismo de playa, atletismo de de un terreno plano sobre asfalto, campo traviesa de 

verdad que no muchos lugares tienen ese privilegio cualquier jacobeño desde la casa se mete la tabla 

debajo del del brazo y en minutos está surfeando y ¿Adivinen qué? Puedes surfear hasta dos veces 

por día. Todos los días del año. Todos los días del año. Entonces realmente la naturaleza lo hizo todo 

nosotros solo tenemos que ponernos de acuerdo para ir a CICADEX a comprar los implementos. Es 

solamente eso. Es solamente eso. Imagínate que aquí está tan complicado hacer todo. Por falta de 

voluntad que ahorita tenemos una persona que quiere donar doscientas cincuenta patinetas y cien 

tablas de surfing y tiene impedimentos para hacerlo en conjunto con la administración. Donado 

realmente tenemos la papa en la mano, tenemos un lugar maravilloso, espectacular, con un potencial 

increíble en deporte y en un montón de cosas más, pero en deporte solo faltamos nosotros Alistemos 

la orden de compra y vamos a Cicadex para que vea como cambiamos el destino de Garabito . . Se lo 

juro que cambiamos el destino de Garabito. Si nos ponemos de acuerdo si hacemos la factura digo de 

CICADEX por decir la marca como más famosilla que conocemos. Pero podemos comprarla también 

en la tienda Mundo Deportivo o uno pa que no se me pongan celosos los demás marcas. Pero lo que 

estoy dando es un ejemplo, pongámonos de acuerdo que tenemos plata para hacerlo. Dejémonos de 

ponernos tan egoístas. Agarremos a Chino, Coy, la muchacha, a los dos muchachos y expliquémosles 

cómo. Digámosle que con el chapulín que se compró le podemos pueden usar un Hilux para que vayan 

a chapear todas las canchas del cantón y que después nos presten el chapulín para chapear los 

cementerios del cantón. Pero empecemos a hacer estrategias donde nos apoyemos y no nos 

ataquemos porque si no termina en otra cosa. Gracias. 

El señor presidente Néstor Mata Rodríguez, tiene la palabra doña Yanine  
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La señora Yanine Lara Maroto- regidora suplente, buenas noches tengan todos este don Víctor Ríos 

conoce nuestra cancha de fútbol y sabe que don Gerardo Ramírez que es el suegro ahora de Daniela 

toda la vida ha regalado su trabajo para mantener esa cancha de fútbol y lo que hemos tenido son 

unas bolitas ¿Verdad? Nada más eh eh usted puede ir a nuestra cancha de fútbol y la familia Ramírez 

Danielita su esposo eh este entrenan a los niños, disfrutan de la ahora me llamó mucho la atención 

que don Juan Carlos dijo que esta cancha de fútbol y aquella cancha de fútbol que son de del comité 

de deportes se se tienen que alquilar para para sostenerse. Nosotros no podríamos alquilar nuestra 

cancha de fútbol nunca, don Juan Carlos, porque los mismos muchachos van y la chapean, los mismos 

muchachos van, o sea, compran la gasolina. Para nosotros sería una situación eh difícil eh que es el 

único lugar de esparcimiento que tenemos y hay que y hay que cobrarles para que lo disfruten, eso no 

podría suceder en nuestra comunidad. También le quiero decir que eh tenemos que hacer convenios, 

uniones eh la asociación de desarrollo de Guacalillo Bajamar presentó un proyecto ante el ICODER 

para un alumbrado eléctrico en nuestra cancha de fútbol. Está ahí pidiendo el proceso porque sabemos 

que no es hoy, que no es mañana, que puede otro año. Pero sí es importante y se lo he hecho ver al 

señor alcalde. Hay muchos convenios que se pueden con otras. El ICODER puede ser uno. También 

el ICE, pero el ICE si pone el alumbrado no permite que usted alquile esa cancha. Tiene que ser de 

uso público porque el alumbrado lo pone el ICE. Entonces son cosas que hay que ver y que hay que 

analizar para que ¿Yo que le pido? Este tacos uniformes, bolas de fútbol, porque también con 

materiales de edificaciones del MOPT cerramos nuestra cancha de fútbol, que invito a don Víctor que 

vaya para que vea que es una realidad. Tenemos un cierre perimetral con y con mallas ciclón de 

edificaciones del tenemos construyendo construyendo porque no se puede decir que a esos hace 

veinte años que levantamos unos blog ahí para hacer un camerino, eso existe todavía. Y estamos 

haciéndole otra planta, con mano de obra de la comunidad, con materiales de edificaciones del MOPT. 

Por supuesto que queremos que ustedes nos ayuden. Sabemos que no pueden invertir en 

infraestructura no lo sé si pueden o no pueden. Eh yo quisiera decirles que las ganas de tener tacos 

de fútbol y los muchachos ahora con la fuerza pública yo no sé si usted sabe que tienen un programa 

ahí de fútbol callejero pues allá los tenemos también a la fuerza pública pero los niños este juegan 

fútbol descalzos o con los tacos llenos de cinta puede decirle Danielita que está con ellos o sea la 

familia Ramírez y la conoce muy bien don Víctor este sostienen ese deporte porque no hay otra cosa 
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que hacer ¿Verdad? No sé si pudiéramos hacer rugby que ni siquiera sé si lo pueden pronunciar los 

muchachos pero eh tenemos espacio y el señor alcalde anduvo por toda nuestra ancha y tenemos un 

espacio donde podría ser una cancha de fútbol en la playa que tiene las medidas correctas y le sobra 

espacio hasta para una gradería. Entonces nosotros aquí hablaban bueno no sé si existe el equipo de 

fútbol bendito que anda por ahí pero si si existiera y tuviéramos un un buen campo de juego entonces 

tal vez venías Saprissa a jugar con el equipo de Garabito pero por supuesto que no tenemos eh fútbol 

de playa, no tenemos voleibol de playa, no tenemos y tenemos dieciocho kilómetros de playa de todos 

esos kilómetros que habló el señor alcalde. Entonces yo sí le digo este tengo que pedir algo le pido 

tacos y futbol yo le voy a agradecer señor. 

El licenciado Juan Carlos Chaves señora porque esa es la parte que me interesa y es lo que he tratado 

de que la gente entienda aquí solo trabajamos retroalimentándonos o sea ustedes están ahí ven las 

necesidades y ven las cosas yo le agradezco muchísimo su comentario le agradezco lo que usted me 

está habilitando, nosotros en una de los planes de trabajo que tenemos ya primero estábamos de salir 

de este le voy a decir la organización de juegos nacionales a pesar que llevamos una una ah delegación 

pequeña es bastante la logística complicada estábamos saliendo de eso por pero estábamos 

trabajando en un programa de donde queremos dotar a cada comunidad eh de equipo y de eh eh 

bueno en este caso como usted habla de tacos y cosas que requieren ustedes tengan por seguro que 

ya lo anoté téngalo por seguro que me comprometo usted y la talla de perfecto, pásemelo y tenga 

porque yo creo que es uno de los compromisos que adquirimos y delante del consejo del que vamos 

a trabajar en eso. no solo con usted sino que también tenemos otras comunidades a las que queremos 

darle, a todos les vamos a dotar. Y como dijo el señor alcalde aquí hay que trabajar en todos los 

deportes. Tenemos deportes, o sea, como lo dijeron aquí hoy, o sea, futbol de playa. ¿Cómo es posible 

que solo Puntaleona eh está sosteniendo el fútbol de playa ¿Verdad? Teniendo las playas que tenemos 

nosotros donde podemos practicar inclusive tuve una idea hace un tiempo y eh de de meter el voleibol 

de playa en los en los eh redondeles ¿Verdad? Para hacer los torneos sea utilizando los redondeles 

que no se utilizan durante eh solo se utilizan para las fiestas. Tratar de darle uso. Entonces también 

es un parte de las cosas que queremos tratar de implementar y que vamos a trabajar con las 

asociaciones de desarrollo porque son las que tienen estos redondeles para ver si lo podemos hacer. 

Entonces que usted me acaba de decir yo le agradezco muchísimo, eso era lo que necesitábamos. 
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No, necesitamos que ustedes nos informen. Como le digo, cada vez que requieran algo, yo creo que 

yo contesto a todas horas. Eh, eh, pueden, pueden utilizarme, llamarme, escribirme y decirme. Y yo 

con mucho gusto, en lo que podamos, vamos inmediatamente trabajar y atacar. Ellos saben que es 

mmm que somos hiperactivos en la junta directiva. Yo soy muy hiperactivo y tengo que estar moviendo 

y haciendo cosas. Entonces ellos saben ya que tienen que trabajarse inmediatamente las cosas. 

El presidente Néstor Mata, tiene la palabra Ronald Sandi. 

El regidor propietario Ronald Sandi, buenas noches señor presidente, señor alcalde, compañero del 

consejo, los señores acá del comité de deportes, muchas gracias por venir acá. Eh tengo básicamente 

tres preguntas. Eh a don Chino Ríos ¿Por qué no no se volvió a practicar? Recuerda que ellos los 

domingos se hacía atletismo, ciclismo en todos los pueblos en Quebrada Ganado, Lagunillas, de 

acuerdo que se hacían cinco kilómetros, diez kilómetros. No se volvieron a hacer hace tiempo no se 

hacen y la gente participó mucho, el pueblo participaba bastante yo hasta yo participé algunas veces. 

Ahí nos vimos sí. Es correcto. Otra pregunta ¿En qué se basan ustedes para lo de la iluminación de 

las canchas? ¿Cómo lo hicieron? ¿Hicieron un estudio? De las canchas que van a iluminar? Porque 

no escuchen algunos pueblos digamos que regalaron nunca se escuchó. Entonces quisiera saber en 

qué se basan porque ya hablando con un muchacho que entrenan muchachos ganado me dice que la 

por llamarlo así la cancha vieja aquí está la parte de la carretera le hace falta iluminación entonces 

viendo que no está metida en el programa por eso le pregunto y otra cosa ¿Cómo están las esas dos 

canchas de que había ganado eh de fútbol? Son de la son de la asociación o son de la municipalidad 

¿Qué se puede hacer ahí? No sé qué ¿Cómo se puede ayudar? Porque si es la municipalidad entonces 

en qué en qué nos se hacen una pregunta? Porque el pueblo me lo pregunta entonces a veces me 

aclaran eso ¿Cómo están esas? Si las dos canchas son de la comunidad o a qué o a qué comité. 

El licenciado Juan Carlos Chaves, yo le voy a responder eso es una pregunta bastante dura y difícil eh 

yendo directamente a la que a ustedes le interesa, esas son canchas ¿Verdad? Que le son de la 

asociación, de hecho hay una cancha la que está atrás que eso es completamente la asociación y la 

otra está bajo administración es, ¿Verdad? Bajo, bajo administración de la asociación. Así también 

está Lagunilla creo y también está Tárcoles. Entonces o sea en un mundo ideal o sea donde 

pudiéramos tener el control y hubiera tenido un comité de deporte que trabajara y que fuera ordenado 

y que hiciera las cosas y con ese mundo ideal todas estas canchas hubiera sido mejor que tuvieran 
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por el comité que el comité pudiera trabajar, pero las tienen asociaciones. La idea aquí es trabajar en 

alguna forma con las asociaciones para para poderlas dotar y mejorar Cómo hicimos para escoger 

estas cuatro cuando lo empecé a hablar dije que era un la primera etapa. La idea es que todas 

requieren iluminación. Pero esta era la primera etapa. Se tomó el parámetro del estudio que hicimos 

de que para poder atacar primero atacáramos estas mientras eh íbamos trabajando en una segunda 

etapa para la iluminación ¿Verdad? De canchas pero al punto de esta. Esta es una cancha que la tiene 

la asociación y hay que trabajarla en forma diferente. Entonces por eso es eh es la situación. Todas 

se quieren utilizar pero volvió a lo mismo. En el mundo ideal si hubiera habido un comité que trabajara 

y que fuera ordenado y que hiciera las cosas bien y que no estuviéramos en este dilema que tenemos 

ahora donde entramos esta junta directiva lo que fue hacer un arreglo a tratar de ordenar trabajar en 

un plan estratégico veinticuatro veintisiete a llegar a eso a que podamos y trabajar en conjunto con 

todas estas canchas y poderlas manejar ¿Está bien?. 

El presidente Néstor Mata, tiene la palabra la sindica propietaria Rosario Serrano Chinchilla, buenas 

noches eh todos los regidores, señor alcalde, presidente y todos los compañeros y público en general 

Eh mmm yo quisiera hacerle una bueno hacer un comentario porque eh lo que dijo el señor alcalde 

ahora es muy cierto y es triste también que he visto niños ahí muchachitos de diecisiete años andando 

ahí en Herradura con motos sin placas muchachos que podrían estar en una cancha de fútbol pudieran 

estar en el boxeo eh pudieran estar en cualquier otro deporte eh eh disfrutando y logrando metas y sin 

embargo andan ahí en la calle haciendo feo y haciendo delincuencia que es lo que se andan haciendo 

y esto no le está dando oportunidades porque ellos no están en un en una cancha porque no se les da 

la oportunidad porque no se van a buscar porque no se les llama porque no hay oportunidades 

entonces la mejor oportunidad que ellos tienen es que una persona que está en malos pasos le ofrece 

cosas a estos niños. Yo admiro muchísimo a un niño que está que han que ha necesitado la ayuda y 

que yo misma toqué las puertas y se negaron la gente. Nadie quiso ayudarlo. Y es un niño que está 

eh compitiendo en surf Y me duele un montón de ver que no se le ha ayudado y la mamá anda haciendo 

rifas. Haciendo un montón de cosas para poder recaudar el dinero para que el pueda viajar o sea eso 

son las cosas por eso es que y ese niño es un niño disciplinado, solo. La mamá trabaja y él viaja en el 

bus solo y a cualquier hora para ir a surfear y a practicar. Entonces si si se lograra como dijo el alcalde 

ahora el señor alcalde ¿Cuántas niños de como él podríamos sacar de la delincuencia y de las 
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necesidades? Y ahí no solo entra el comité de deportes porque también me he dado cuenta que niños 

hay una muchacha que tiene un grupo también que está pasándola mal y tiene que hacer rifas y todo 

para poder tener ese grupo ahí en Herradura. Mmm así como ese montón de cosas que podría contar 

y experiencias que son muy duras que esas están en Herradura y de ahí me imagino que todos son 

iguales que las monas que en Quebrada de Ganado o que en todo lado entonces ¿Cómo llegar a esas 

comunidades y cómo atraer a esos niños para sacarlos de ahí? Porque es el futuro de este cantón 

para que todos los niños se puedan levantar y puedan tener un deporte y puedan ser personas de bien 

y puedan estudiar. Los que tengan becas que se les pueda ayudar de todas las formas para sacarlos 

de ahí porque van camino a esos niños van camino a la delincuencia y a morir porque ahora está el 

sicario a las puertas abiertas entonces es una ventana y una puerta que ellos tienen o para salir a lo a 

lo bueno o para salir a lo malo. Okay. Entonces yo como como sindical les pido por favor a ustedes 

como comité de deportes. Que ya que otros no hicieron las cosas como se tenían que hacer pues 

ustedes ahora por favor hagan las cosas bien porque de verdad necesitamos sacar a la juventud de 

ahí. Muchas gracias. 

El señor presidente Néstor Mata, tiene la palabra Reinier. 

El regidor propietario Reinier Obando Enríquez, hay dos cosas que me quedaron ahí medias dando 

vuelta en la cabeza y que no no lo logro entender. Primero indiferentemente que sea la asociación o 

no. So bienes para uso de la comunidad y para mí el que sea la asociación o el que sea el comité de 

deportes no tienen ningún sentido para mí si esas si esas canchas hay que mejorarlas tenemos que 

mejorarlas aquí no puede ser que seas del comité o que sean de la asociación si la asociación no 

ayuda pues veremos que hacemos pero aquí no podemos tener esa esa diferencia y segundo este 

todo lo que lo que dijo el señor alcalde me parece que está correcto pero yo soy pero seguro que ese 

consejo el día que le llegue el primer proyecto del comité de deporte lo vamos a lo vamos a aprobar 

porque aquí nadie ha dicho que no y estamos segurísimos que vamos a apoyar yo particularmente mis 

compañeros casi que seguro lo vamos a apoyar así es que yo esperaría que no hablemos mucho y 

pongamos los proyectos aquí que es lo que yo estoy esperando desde que llegué el primero de mayo 

y que tengo dos meses y no he tenido ninguno así es que espero el compromiso de todos aquí están 

los aquí están los proyectos. Aquí los votamos. ¿ okay? 
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El licenciado Juan Carlos Chaves, tiene toda la razón como también la señora tiene toda la razón hay 

que trabajar en eso como le repito ya le acabo de presentar el primer proyecto a hoy se lo acabo de 

poner ahí en la mesa y creo que el también el señor alcalde habló sobre eso queremos hacer la 

diferencia, ahí está la primera etapa de esa diferencia que podemos hacer hagámoslo eh como le 

repito yo puedo volver a presentar los proyectos, puedo volver a presentar el proyecto de la iluminación, 

puedo volverlos a hacer pero ya estaban presentados aquí y como la administración es continua pensé 

que se iban a dar el seguimiento, pero si ese caso la vuelvo a presentar, ¿Verdad? Pero porque 

tenemos que trabajar en esto señores, ese es lo último de cosa, si queremos cambiar el cantón, si 

queremos cambiar esta cara y si queremos algo tenemos que empezar a apostar fuertemente por eso. 

Aquí hay mucho deporte que lo requieren, ya lo dijeron surf, béisbol, boxeo, taekwondo, ping pong, 

todos los deportes requieren. Y a todos los deportes hay que ayudar. Y ya y no es solo ayudar. Es 

implementar programas deportivos que vayan en función. Aquí no queremos atletas de alto 

rendimiento. Lo que queremos es sacar nuestra niñez y nuestra cosa. Que se eduquen a través del 

deporte. Eso es lo que requerimos. Esa es la apuesta al futuro. Gracias. 

El señor presidente Néstor Mata, don Víctor Ríos quería decir algo, buenas noches de nuevo a todas 

y a todos ustedes creo que estamos en el lugar adecuado eh la cancha de Herradura se hizo hace 

cincuenta años. Es en la cancha de Herradura hace cincuenta años llegaban diez personas a 

mejenguear diez niños a la actualidad la cancha de Herradura y el gimnasio que es de la Asociación 

de Desarrollo llegan doscientos entonces estamos en el lugar ideal que son ustedes los que tienen que 

tener la visión de cómo proteger a esas personas Ya no podemos o sea imagínate que hayan para 

hablar solo de fútbol voy a hablarle de fútbol. Doscientos chiquitos que sí los hay en Herradura de tres 

años a quince jugando en la cancha Herradura ¿Cómo hace? No podemos y lo digo porque aquí 

nosotros lo lo padecemos este problema Cuando yo era jovencillo mejengueaba aquí. Llegaba doce 

para un lado y doce para el otro con una muchacha. Éramos veinticinco personas las que llegábamos. 

A mejenguear a la cancha de nosotros. Todavía está la cancha de nosotros. Y éramos veinticinco 

veinticuatro hombres y una mujer que juraba con nosotros. Ahora hay doscientos personas entrenando 

todos los días entonces ¿Qué podemos hacer? Ustedes como regidores de la municipalidad de 

Garabito y alcaldes de la municipalidad de Garabito son los que tienen como decía mi padre la papa 

en la mano ¿Por qué? Porque ustedes tienen que ir a Herradura, visionalizar una propiedad y venir 
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con el alcalde y hablar con ellos tenemos que comprar esta propiedad o tenemos que despropiar esta 

propiedad para hacer una cancha más de fútbol y cuando digo cancha de fútbol hay que hacerle pista 

atlética fútbol eh basquetbol voleibol y de todo igual con nosotros no podemos seguir con solo una 

cancha donde llegan doscientas personas más cien al gimnasio son trescientos atletas quiero don 

Ronald este nosotros como comité de deporte como administra asistente administrativo y administrador 

del comité de deporte y los compañeros eh Oscar y Tatiana este desde el dos mil diecinueve hacia 

abajo ese comité de deportes logró lo que ningún comité de deportes a nivel nacional logró. Con sus 

atletas, con sus entrenadores y con sus administradores, tanto los administradores como los de campo. 

Ninguno. La gente a veces habla y habla y habla. El problema del comité de deportes no fueron los 

administradores, fueron los directivos. Pero no se hizo nada, eso no fue problema de la administración, 

la administración cumplió con denunciar a los concejales, a la auditoría y a todo. Se cumplió. Entonces 

¿Qué les digo? Desde el dos mil diecinueve hacia abajo este comité logró lo que ningún comité a nivel 

nacional lo logró. A nivel nacional ninguno lo logró y no lo ha logrado todavía Y para darle una paja, el 

único comité a nivel nacional que ganó bandera azul ecológica fue el de nosotros. Este comité? Y 

después de ahí ¿No? No más, ninguno, oiga algo significativo para nosotros. ¿Pero qué tenían que 

hacer los entrenadores? Voy a señalar a don Gravy porque era entrenador del comité de deportes. 

¿Qué tenía que hacer? Cuando iba a una comunidad a decirle a los compañeros de campo digamos 

a Mario y a Rafael. Busque las bolsas y cuando llegaban a entrenar eh a jugar fútbol a una comunidad 

lo primero que se hacía era limpiar las canchas. Y nos pega gritadas y unas silbadas porque estábamos 

limpiando las canchas y seguro por eso fue que ganamos bandera azul ecológica el comité de Garabito 

tal vez la gente no le da importancia pero a nosotros sí nos da importancia eso ¿Por qué? Porque a 

como dijo Francisco eh en Playa Hermosa todos los hoteleros tiran y contaminan la playa y producir 

nosotros somos iguales, contaminamos la playa entonces no podemos decir ni uno ni del otro, 

Entonces usted como sindica dijo usted vaya y camine por la comunidad sí. No, no, no, sí, sí, sí, yo le 

entiendo a ella. A ella, herradura. Y diga, esta es la propiedad que me sirve y viene y habla con los 

regidores y con el alcalde la compramos o la expropiamos. Para hacer un complejo deportivo aquí en 

Herradura. Y en Jacob, ah tenemos que hacer lo mismo. Una ciudad deportiva. Y no solo en el dos mil 

diecinueve para acá. Los logros decirle tres logros nada más El comité de deportes de Garabito hicieron 

una una valoración de la municipalidad de Garabito de todos los departamentos y el comité de deporte 
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de Garabito ganó un cien. Nunca le llamaron la atención al comité de deportes de Garabito la 

contraloría, el departamento de Hacienda Municipal, el consejo, el alcalde, nunca. Nunca? No sé. Este 

no van a no sé, entonces son cositas tan pequeñas como esa entonces el comité de deportes de 

Garabito en un reunión en el en el en el estadio nacional se para un ministro y agarra el micrófono y 

habla y habla y habla y habla y habla y a lo último dice el comité de deportes de Garabito es un ejemplo 

a nivel nacional y le vamos a dar el primer lugar a nivel nacional. Eso dijo un ministro? Por sus 

organizaciones como los juegos cantonales y los juegos los festivales deportivos. Que no se hacen 

ahorita los juegos deportivos, don Ronald. No es por problema de la administración. Fue por problemas 

de la junta directiva. Y algunos políticos que habían antes que no les gustaba que se hiciera los 

festivales deportivos y los juegos cantonales. Porque el señor, el famoso Chino Ríos, el chileno, el que 

jugaba tenis que también trabaja para el comité de deportes. Se roba el mandado, se roba el show. 

Eso decían, eso decía los políticos eso decían ya yo soy un viejo como dijo Francisco ya yo soy un 

viejo No, no, no, no. como, como para utilizar el deporte para mí. Puedo hacer deporte y no lo puedo 

hacer y ya, ya, ya, ya no puedo. Pero sí tenemos que proteger a las niñas y los niños y los jóvenes de 

este cantón. Tenemos que protegerlos. Haciendo deporte. Haciendo deporte. Que hagan deporte, 

¿Para qué? Para que se diviertan, pero no pueden hacer deporte si no tenemos las instalaciones 

adecuadas. Y esas instalaciones adecuadas solo ustedes las tener solo ustedes las pueden hacer solo 

ustedes la pueden hacer. ¿qué dijo el el ministro? El comité de deporte por sus actividades deportivas, 

juegos cantonales y juegos y en aquel entonces el comité de deportes yo fui alcalde del cantón de 

Gradito y tenía una una un código de cultura y llegó no tenía plata en ese entonces con en la 

municipalidad llegó y ¿Qué dijo? Qué dijo el el el allá? Estaba en el habían voy a recordarme a ver 

quiénes eran los directivos estaba Marcos Petersen, Rosita, Fredy Castro, creo que era el Palmareño 

Solís o Cenizo. Inventamos los juegos cantonales allá. Y si hicieron los juegos cantonales? Hace veinte 

años pero hay que tener ideas hay que tener ideas y para tener ideas tenemos que tener coordinación. 

Recibí cursos a nivel nacional, a nivel nacional a nivel internacional de logística, que hay que tener 

logística para todas estas cosas. Para todas estas cosas. Y para no cansarlos con el cuento mucho. 

Yo les digo a ustedes. La logística es muy importante y ahorita estoy metido en un charco y para poder 

lograr el objetivo tengo que salirme de ese charco porque si no salgo de ese charco siempre van a 

hablar y hablar y hablar y cada vez se hunden más en cambio yo como yo estoy afuera del charco eso 
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fue lo que yo hice pa lograr lo que he logrado con paga y sin paga porque también fui miembro de la 

cámara de turismo entonces ¿Qué pasa? Eso, ustedes son los que tienen que implementar el deporte. 

¿Cómo lo tienen que implementar? O comprando propiedades que no hay recursos que si hay recursos 

un montón si hablan que el comité tiene recursos, si el comité de deportes de Garabito tiene recursos, 

sí, claro. Imagínese con un tres por ciento que nos dan Del presupuesto. Ahora la municipalidad que 

tiene doce mil millones Tiene demasiados recursos. O sea, tiene demasiados recursos como para ir. 

Llevar todo lo que ustedes quieran a sus comunidades pero tienen que tener la coordinación de cada 

uno de ustedes. Si ustedes no tienen coordinación, no tienen la logística ahí pasarán todos los cuatro 

años. Muchas gracias y buenas noches. 

El señor presidente Néstor Mata, tiene la palabra vea compañeros vamos a hacer el cierre con el señor 

Alcalde, don Tomas y doña Rosario. 

El señor Alcalde Francisco González Madrigal, sí eh bueno nada más quería darle un poquito de 

números ese tres por ciento equivale aproximadamente a ciento ochenta millones de colones 

¿Verdad? Usualmente ese tres por ciento debe utilizarse únicamente para gastos administrativos, 

implementos deportivos, el desarrollo de las actividades de la organización de únicamente ese tres por 

ciento no es para construir infraestructura deportiva podría invertirse en algunas disciplinas como 

natación de aguas abiertas, voleibol de playa ¿Verdad? Que son eh de que la infraestructura es natural 

¿Verdad? Entonces básicamente es comprar la nieta y cosillas así que son implementos deportivos y 

organización y la infraestructura deportiva sí tenemos que eh desarrollarla con recursos propios 

municipales o eh financiamiento o ir a buscar a otras instituciones recursos que no son reembolsables 

¿Verdad? Eso para que eh nada más tengamos en en las en las anotaciones ¿Qué se hace con ese 

eh con ese dinero? Porque muchas veces dicen ah es que ciento ochenta millones es mucha plata 

¿Verdad? Y realmente solamente para desarrollar una cancha de fútbol sin graderías necesitamos 

cerca de ciento cincuenta millones de colones y dependiendo si tenemos del terreno o dónde 

compremos el terreno ¿Verdad? Entonces para que tengan una idea un gimnasio no muy grande para 

unas quinientas mil personas eh también podría rondar entre trescientos mil a quinientos mil dólares 

que son ciento cincuenta millones a doscientos cincuenta millones dependiendo el de madera del piso, 

qué sé yo, ¿Verdad? Algunas características eh pero nada más como para que tengan una idea que 
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realmente digamos en infraestructura deportiva hay que invertir un buen billete pero que realmente eso 

nos va a llevar a otro nivel a otro nivel de comunidad. Gracias, buenas noches.   

El señor sindico suplente Thomas Bricker, Gracias eh solo quisiera decir que gracias por mencionar lo 

de béisbol realmente este eh grupo ahí en hay cien niños sin recursos que van todos los domingos y 

jueguen allá y tres diferentes grupos de edades van a competir nacionalmente está muy emocionado 

y realmente está muy eh interesado en participar en el comité también y todo es de plata de la gente 

ahí. 

La señora sindica propietaria Rosario Serrano, yo quiero contar algo muy muy pequeñito y aportar algo 

de una experiencia que yo vi hace muchos años cuando iba este señor argentino a dar boxeo al al 

comunal era eh muy triste de ver la situación. Yo participé en ese porque me gusta mucho el boxeo y 

muchas veces me maltraté las rodillas porque teníamos que andar eh este ahí para poder este para 

poder aplicar el ejercicio que el que el entrenador nos ponía y era durísimo y habían dos niñas ahí que 

yo muchas veces les di de comer porque esa niña se llegaban sin comer o sea no habían comido en 

todo el día y para poder estar ahí ellas no tenían fuerzas entonces yo les daba de comer de hecho 

bueno pasó una situación ahí con ellas pero fueron dos niñas que deseaban y eran buenísimas en el 

deporte el mismo entrenador las tenía que él decía esta con una de ella yo voy a participar en algún 

juego nacional y por la situación que ellos tenían no se pudo pero es uno de los deportes también que 

es muy bonito, es muy bueno y mentalmente a mí me sirvió muchísimo y de hecho me gustaría volver 

a hacerlo porque me encanta el boxeo entonces este yo creo que eso es una de las cosas también 

que se puede motivar. Muchas gracias. 

El presidente Néstor Mata, vamos a culminar aquí con la con la rendición de cuentas del del comité 

cantonal de deportes. Yo sí quería decirles a los compañeros de la junta directiva y funcionarios del 

comité que bueno son ciento sesenta y nueve millones que recién depositaron al comité cantonal de 

deportes y ustedes por el artículo ciento setenta y nueve del código perdón ciento ochenta y uno del 

código municipal dice que en julio deben presentar dos cosas. La primera informe de gastos hicieron 

por lo menos desde por lo menos desde que ustedes ingresaron y la otra es y la otra es el plan operativo 

a partir de bueno el plan operativo que van a hacer. A mí particularmente y creo que los compañeros 

les gustaría dirigirse el plan estratégico como le dice usted los objetivos, los responsables, el dinero 

que se va a gastar en cada uno de esos programas o proyectos que ustedes van a. Eso es otra cosa. 
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El plan estratégico no es un pájaro. Bueno me yo me refiero más que nada al plan operativo anual 

entonces que se defina ahí quiénes son los responsables, cuáles son las actividades, el presupuesto 

de eso. Para que nosotros como consejo tengamos muy claro hacia dónde va ese comité cantonal de 

deportes. Y lo otro decirles que ahora a partir del once de este de este mes la asamblea legislativa 

aprobó una reforma al artículo ciento setenta y nueve no lo dijo solo por usted lo digo por por los 

compañeros, los consejos de distrito y las asociaciones de eh las comisiones que tenemos que están 

formando que de ahora en adelante compañeros y compañeros las asociaciones de desarrollo la ley 

las faculta para administrar las instalaciones deportivas y recreativas para que lo sepan ¿Verdad? Ya 

la asamblea acaba de aprobar eso para que lo tengan en presente los compañeros de los síndicos 

sobre que son los que están con las comunidades y lo otro que quería decirle a los compañeros de del 

comité cantonal de deportes es básicamente que los comités comunales todavía no se vea es que hay 

varias cosas que a uno le preocupa por ejemplo los comités comunales deben según el artículo ciento 

setenta y tres de del reglamento de funcionamiento del comité dicen que los comités comunales deben 

hacer una asamblea en cada comunidad donde se nos a los siete miembros de ese comité comunal. 

Para eso debe entregarse, debe entregarse el acta donde fue nombrado ese comité comunal. Eh y lo 

otro es este que debe haber convenios. Me parece que las asociaciones deportivas están haciendo 

muy buen trabajo. Lo que pasa es que como si no se hacen convenios se puede caer en un delito que 

se llama que están lucrando en las instalaciones. Yo no estoy en contra que hagan uso de las 

instalaciones deportivas, lo que pasa es que hay que hacerlo legalmente. O sea hay que hacer un 

convenio con las asociaciones deportivas que están haciendo uso de esas instalaciones para que yo 

no esté diciendo incluso que ni les cobren. Es nada más okay. Qué se yo. La asociación donde está 

COI. Ellos están haciendo un buen trabajo. Como dice usted, tienen más de cien niños que están 

haciendo que están participando en actividad física y recreativa. Bueno, pues no es cobrarle, es 

decirles quedan ustedes al al a la ciudadanía y comité pero hay que hacer esos convenios para evitar 

que entren en conflicto legal con de con la ley por supuesto obviamente y entonces bueno ya para que 

cierre compañeros y darles las gracias por venir me parece muy bien nada más termino con eso me 

parece muy bien y ojalá que sigan llegando todos no solo para conocerlos sino para que el pueblo se 

dé cuenta del trabajo que están haciendo. 
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El licenciado Juan Carlos Chaves, rápidamente para agradecerles primero bueno antes de agradecerle 

voy a contestarles rápidamente okay los servicios comunales usted habla del reglamento yo lo invito 

nuevamente a que se lea el reglamento y se dará cuenta de la Efesio que hablamos los abogados 

adefesio jurídico del reglamento que tenemos donde se repiten los artículos como tres veces o sea el 

mismo artículo y cosas así o sea no sirve pa nada disculpen ese reglamento hay que hacerlo nuevo 

como alguien me lo mencionó por ahí. Hay que hacerlo completamente nuevo. Vuelvo a y lo digo a 

todos y a toda la gente que ve. Estoy trabajando, estamos trabajando, esta junta directiva este comité 

con los que quieren trabajar con nosotros. Que son esos esas personas que decidieron enfrentar los 

cuales hemos apoyado y lo vamos a seguir apoyando porque mientras no me arreglen ese reglamento 

tengo que trabajar con lo que tengo. Y estos señores en cada comunidad han querido aportar un 

poquito. Y mientras no fallen necesitamos a trabajar. Entonces yo lo entiendo hay que mejorarlo, hay 

que arreglarlo pero es como vuelvo a decir, mientras no me arreglen el adefesio jurídico del reglamento 

estamos mal, tenemos que trabajar en eso. Eh lo otro que usted dijo eh a veces tenemos que no 

confundamos los términos ¿Verdad? Una cosa es asociaciones deportivas las cuales tienen que estar 

debidamente inscritas en el registro y además deben tener una autorización del ICODER para 

academias deportivas son cosas completamente diferentes y si revisamos la ley cuando hablamos de 

a quiénes podemos ayudar tenemos que ser muy cuidadosos con eso y hay una cosa que es 

importante verificar estas asociaciones deportivas porque a veces eh para para formarse rápidamente 

para formar una asociación se requieren diez personas pero yo puedo formar un con  diez de ustedes 

y después no los conozco más y solo yo manejo la asociación entonces todas esas cosas hay que 

tener un control y verificarlo porque vamos a esto queremos regalar y donar equipo pero tenemos que 

saber a quién vamos a darlo O sea ¿A quién se le va a dar en forma ordenada y si va a ser para el 

bien comunal. Entonces yo lo entiendo pero tenemos que trabajar. Hay muchas asociaciones está muy 

bien, necesitamos trabajar con ellos pero terminamos trabajar en forma ordenada. Vuelvo a repetir y 

no me voy a cansar del voy a ayudar, pero no voy a dar dinero. Y se lo digo de una vez, no voy a dar 

dinero. Voy a dar en capacitaciones, en implementos, en lo que se requiera con proveedores, con las 

cosas como se deben hacer, pero no se va a entregar dinero. O sea, no, por lo menos es la posición 

que hemos tratado de mantener, hemos tratado de hacer las cosas en ese sentido. Y es evitar al 

máximo que las cosas se pierdan y que se hagan en forma ordenada ¿Está bien? Entonces señores 
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nuevamente perdonen tanto tiempo por culpa de ustedes o del señor alcalde pero les agradezco 

muchísimos nuevamente cada vez que ustedes requieran algo las puertas del comité están abiertas lo 

que requieran el trabajo mesas de trabajo hacer lo que requieran estamos dispuesto para hacerlo 

porque tenemos que trabajar en el cambio ya. Una palabra que, que, que yo siempre digo, 

construyamos, no destruyamos. Dediquémonos a construir y olvidémonos de destruir. Trabajemos en 

construir cosas. Muchísimas gracias.   

 AL SER LAS VEINTE HORAS CON VEINTICUATRO MINUTOS FINALIZA LA SESIÓN. 

 

LIC. NÉSTOR MATA RODRÍGUEZ           LIC. JASON ÁNGULO CHAVARRÍA 

Presidente Municipal   …….….última línea………       Secretario a.i del Concejo. 
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